

Redacción y talleres, Factor, 7.

FUNDADOR: D. MANUEL M. DE SANTA ANA

Administración, Arenal, 1, pral.

AÑO LXXV.—NUM. 23.373

MADRID.—MIÉRCOLES 23 DE AGOSTO DE 1922

VARIAS EDICIONES DIARIAS

DESPUES DE LA HUELGA DE CORREOS

El conflicto sigue igual; pero los servicios van normalizándose

DE MADRUGADA

EL PRESIDENTE SIGUE OPTIMISTA

El Sr. Sánchez Guerra se mostraba anoche optimista acerca de la normalización en los servicios de Correos. Aparte los datos que le fueron facilitados relativos al reparo de correspondencia, salida y entrada de sacas, funcionamiento de la Caja Postal, etcétera, sabía que el servicio está normalizado en 17 provincias. Esta normalidad es efectiva, sin entorpecimiento alguno, eficaz...



Este huelguista tiene tal costumbre de ir al Palacio de Comunicaciones que, aun ahora, va allí a leer la Prensa, añorando otros días...

trándose todos los servicios sin demora ni retraso.

En cuanto a las ocho estafetas de Madrid, hoy quedarán abiertas al público, como lo estaban antes de estallar la huelga.

Recibe el Sr. Sánchez Guerra inmensidad de cartas y telegramas alentándole a perseverar en su actitud. Agradece el Presidente del Consejo estas muestras de adhesión; pero está convencido plenamente de que en estos momentos se discute algo más que una huelga: se discute algo que afecta fundamentalmente a la vida de la nación, y sabe seguir el camino de la unanimidad y de energía, a la vez, que su deber le dicta.

Entre las cartas recibidas por el jefe del Gobierno figura la siguiente:

«22 agosto 1922. Excmo. Sr. D. José Sánchez Guerra. Mi distinguido y esclarecido amigo: Pocas veces me han inspirado el entusiasmo los gobernantes españoles, dotados casi siempre de dotes oratorias, pero escasos de condiciones de mando, honradez y laboriosidad. Mas esta vez tengo el gusto como amigo y el placer como ciudadano de hallar una ocasión de ponderar el acierto, la energía, el buen deseo y el patriotismo con que está matizada su actuación de gobernante en las presentes circunstancias.

«Mi opinión no es política ni de adulación; pero sí lleva la sinceridad y el entusiasmo de un amante del orden y del trabajo, que admira en usted sus condiciones de mando, de que tan huérfanos estamos los españoles.

«Mi voluntad es grande, pero mis medios escasos, y queriendo hacer algo más que redactar estos renglones de alabanza por su gestión y por la conducta sensata de los empleados de Telégrafos de Madrid, que han sufrido tan intensa labor durante el aumento de trabajo de estos días, me permito acompañarle adjunto un cheque por pesetas 2.000 para que mande usted distribuirlos entre dichos empleados, que han sabido sobrepasar a perniciosos contagios.

«Como entusiasta de la mujer, me felicito de que se le haya abierto un nuevo y honroso horizonte; y aprovecho esta ocasión para reiterarle mis más íntimos sentimientos de consideración y afecto.—Ignacio de Peñalver.»

El Sr. Sánchez Guerra, que conoce el alto espíritu de los telegrafistas españoles y sabe que no necesitan más estímulo que el cumplimiento de su deber, ha enviado el cheque al director general de Comunicaciones para que lo ingrese en la Caja del Colegio de Huérfanos del Cuerpo.

Importantes reales órdenes circulares

LOS APROBADOS EN LAS ULTIMAS CONVOCATORIAS SON LLAMADOS A PRESTAR SERVICIO

La «Gaceta» de hoy publica tres reales órdenes circulares del ministerio de la Gobernación, cuyo texto íntegro es el siguiente: «S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los individuos aprobados en la última convocatoria del Cuerpo de Correos se presenten, los que tuvieren su residencia en

Madrid, ante el director general de Correos y Telégrafos, y los que la tuvieren en las restantes provincias, al gobernador civil, el día en que esta real orden tenga publicidad, en el lugar de su residencia o al siguiente para ser inmediatamente destinados a ocupar las plazas que se les señale en el servicio de Correos. Se entenderá que pierden todo derecho los que no hicieren su presentación.

Los gobernadores civiles, previa comprobación de la identidad de la persona y de que figura en la lista de aprobados publicada en la «Gaceta», acreditarán documentalmente el acto de la presentación, hecho del cual expedirán un certificado, que servirá de justificación provisional de haber tomado posesión del cargo el funcionario a quien se refiere.»

LOS SERVICIOS DE INSPECCION Y ADMINISTRACION DE CARTERIA

«Ilustrísimo señor: La real orden de 19 del corriente dispone que en lo sucesivo los servicios de inspección y de administración de la Cartería dependiente de la Administración del Correo central sean desempeñados por los funcionarios del Cuerpo de carteros; y existiendo el mismo motivo para adoptar igual resolución respecto de las demás administraciones y estafetas donde dicho servicio existiera.

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que la referida real orden tenga aplicación en todos los Centros encargados del servicio de Correos en donde los servicios de inspección y administración hubieran estado encomendados a los oficiales del Cuerpo de Correos.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 22 de agosto de 1922.»

LOS CARTEROS, FUNCIONARIOS AUXILIARES DE CORREOS

«En cumplimiento de lo que dispone el artículo 4.º del real decreto de 8 de agosto de 1922, publicado en la «Gaceta» del 18,

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que los carteros urbanos puedan ser nombrados funcionarios auxiliares de Correos para las operaciones de clasificación y distribución de correspondencia.»

INFORMANDO AL REY

El jefe del Gobierno remitió anoche a Su Majestad el Rey un extenso telegrama dándole detallada cuenta de los favorables resultados obtenidos por el Gobierno en la reorganización del servicio.

También le participaba, con la satisfacción que es de suponer, el gran triunfo obtenido por los telegrafistas españoles en el concurso internacional de Berlín.

Más de 13.000 instancias

INGENIEROS, ABOGADOS, ETC.

Hasta las doce de la mañana de ayer se habían recibido en el ministerio de la Gobernación 12.670 instancias en solicitud de puestos en el Cuerpo de Correos.

Entre los solicitantes hay ingenieros civiles, arquitectos, abogados, médicos, doctores en Ciencias, Filosofía y Letras y maestros.

En muchas de estas instancias se determinan los méritos de los firmantes. Hay ingenieros que poseen los idiomas francés e inglés. Un abogado afirma conocer cinco idiomas.

Hoy se han recibido un número considerable, que hace pasar de 13.000 el de solicitantes.

Para clasificar por méritos alegados todas estas solicitudes se han establecido cuatro turnos de empleados, que no descansan en la tarea que les ha sido encomendada.

Se cree que hoy mismo quedará hecha mucha labor para tener clasificadas un buen número de ellas, por si en un momento dado fuera necesaria.

DETENIDO EN LIBERTAD

El funcionario de Hacienda Sr. Marín, detenido, como se sabe, al salir del Centro Telegráfico, fué puesto anoche en libertad, luego fué declarado ante el juez especial; pero fué puesto a disposición del director de Orden público, que le tenía reclamado, según nos dicen.

PROCESAMIENTOS

A las doce de la noche, el juez especial que instruye el sumario a que ha dado lugar la denuncia del fiscal, hizo comparecer a los firmantes del manifiesto y que componen la Junta.

Después de ratificados en su primera declaración, el juez D. Enrique Robles les comunicó su procesamiento; pero quedando en libertad sin fianza.

Así, pues, han quedado procesados los señores D. Anibal Hernández, D. Antonio Heróles, D. Manuel Herreros, D. An-

drés Bordallo, D. Daniel Muñoz, D. Antonio Zegrí y D. Antonio Domingo.

Los funcionarios de Hacienda UNA NOTA OFICIOSA

Anoche facilitaron en Hacienda la siguiente nota:

«El subsecretario de Hacienda, Sr. Ruano, manifestó ayer que todas las noticias exactas y oficiales que ha recibido de las oficinas provinciales, como las que se refieren a la Administración Central en todas sus dependencias, acusan una completa disciplina y un alto sentido del deber en los servidores de la Hacienda del Estado.»

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El Sr. Piniés manifestó esta madrugada que lamentaba muchísimo no hubiesen vuelto al trabajo los funcionarios huelguistas, pues con una gran pena por su parte y por la de todo el Gobierno, se había visto en la necesidad imperiosa de tener que hacer nuevos funcionarios de Correos, los cuales comenzarán hoy a recibir los oportunos nombramientos.

Luego encomió la labor del Cuerpo de Telégrafos, que en el concurso de Berlín, manejando al aparato francés Baudot, habían obtenido en noble lucha los dos primeros puestos.

«Ello—dijo—es una honra no sólo para aquel Cuerpo, sino para España.

Hablando del conflicto postal, manifestó que en Barcelona se habían puesto ayer al corriente en el atraso de correspondencia que allí existía.

Se ha normalizado asimismo el servicio en Castellón, Lérida, Córdoba, Murcia, Cartagena, Toledo, Soria, Valencia; Avila, Logroño, Lugo, Canarias, Coruña y Ciudad Real. Hoy se abrirán al público en Madrid las estafetas de distrito.

El retraso de correspondencia en la corte, que es donde hubo más «sabotaje», y por lo tanto, más trastorno, quedará liquidado en un plazo de cuarenta y ocho horas, o de setenta y dos todo lo más.

Por la estación del Norte llegaron ayer 37 sacas, expidiéndose 58, y 439 paquetes de Prensa.

Por la de Atocha salieron 133 paquetes postales y 240 sacas de correspondencia; es decir, que incluyendo lo salido por la estación de las Delicias, eleva a un total de 300 sacas la correspondencia que ayer partió de Madrid.

Aquí—terminó diciendo el Sr. Piniés—se distribuyeron 45.000 cartas, sin contar, claro es, la correspondencia mercantil, que la manejan, como es sabido, las Cámaras de Comercio.

El arbitraje y «El Imparcial»

Como «La Epoca» ayer, también «El Imparcial» hoy considera impropio el arbitraje de la Prensa en el conflicto actual, y se expresa en estos términos:

«No es dudosa la noble intención que ha guiado a nuestro colega «El Sol» al proponer el arbitraje de la Prensa de Madrid, de «El Imparcial» entre otros periódicos, para resolver el conflicto postal.

La gratitud por la mención que hace de nosotros como órgano de opinión el colega no ha de vedarnos manifestar claramente nuestro criterio, contrario al arbitraje propuesto.

Y no ciertamente por pensar que la representación de la Prensa madrileña, como la de España entera, al pronunciar un laudo resolutorio de la cuestión planteada careciese de la serenidad de juicio necesaria para hacer justicia, sacrificando ante ésta la pasión partidista, sino porque tenemos un concepto tal del Estado que, a nuestro modo de ver, entre el órgano que declara e impone el derecho y sus subordinados no cabe intervenir, porque al vulnerarse la ley, la armonía y el orden social, la única solución es restablecerla a toda costa, y en esta función, el Poder público, no sólo ejercita un derecho que le es privativo, sino que cumple la primera de sus obligaciones para con la sociedad, a quien legítimamente representa, sin que por nadie pueda ser sustituido.»

DOS TELEGRAMAS

«Villa de Don Fadrique (Toledo) a ministro Gobernación: Incomunicados, como en el último rincón del Rí, sin Prensa ni correo, protestamos, maldiciendo de los responsables, y nos ofrecemos para sustituirles en cuanto sea necesario.—Castro.»

«Barcelona.—Gobernador a ministro Gobernación: Se han recibido 236 sacas de correspondencia, la mayoría de Port Bou. Entre ellas, seis de valores declarados y cuatro carretadas de impresos. Han salido 156 sacas, dirigidas varias provincias del Reino.»

Especifica el telegrama a continuación la distribución de estas expediciones. En total, se distribuyeron de apartado 3.233 certificados y cartas.

El gobernador termina elogiando la cooperación prestada por los interventores del Estado, los cuales le ruegan desmienta de la manera más terminante los propósitos que se les atribuyen de sumarse a los huelguistas.

EL DIA DE HOY

Hablando con el director general

EL CONFLICTO SIGUE IGUAL; PERO EL SERVICIO SE VA RESTABLECIENDO

El Sr. Silvela recibió esta mañana a los periodistas, y comenzó diciendo que el conflicto continúa en el mismo estado; pero que el servicio se va restableciendo e intensificando. «Ayer—dijo—salieron más de doscientas sacas, y hoy saldrán más de cuatrocientas.

Añadió que en las estafetas de distrito se ha comenzado hoy a prestar servicio con personal de Obras públicas y femenino, dirigido por ingenieros, que actúan de jefes.

LA VENTA DE SELLOS

Se ha comenzado en dichas estafetas a vender sellos. En la Central no ha sido posible establecer la venta, porque aunque el director general tiene la llave de la caja en que se guardan los sellos, se ignora la combinación necesaria para abrirla.

Para ello ha mandado llamar el Sr. Silvela al empleado que posee la llave.

NO HUBO ENSANAMIENTO CON LA CORRESPONDENCIA DE AFRICA

A una pregunta que le fué hecha, contestó el director general no ser cierto que el personal de Correos se ensañara, como se ha dicho, con la correspondencia procedente de Africa.

«Lo que hay—aclaró—es que esa correspondencia viene mezclada con muchos impresos y es menester vaciar todas las sacas y clasificar detenidamente su contenido.

LOS IMPRESOS

Los montones de impresos son grandes y copiosos.

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Añadió que la Caja Postal de Ahorros ha hecho durante el día de ayer reintegros por valor de 60.000 pesetas, y que los telegramas cursados ascienden a 48.000.

LOS NUEVOS NOMBRAMIENTOS

Como se había dicho que hoy serían firmados los nombramientos del nuevo personal masculino, le fué hecha una pregunta relativa a ello.

Contestó que no había tal cosa.

«Lo que puedo asegurar a ustedes—afirmó—es que yo no he firmado ningún nombramiento.

LOS OPOSITORES DE LA ULTIMA CONVOCATORIA

También aludió a la real orden que publica en otro lugar llamando a los opositores sin plaza de la última convocatoria.

EL CHEQUE DE D. IGNACIO PENALVER

Hizo también referencia el Sr. Silvela al cheque de dos mil pesetas enviado por don Ignacio Peñalver para el Colegio de Huérfanos de Telégrafos, significando con ello su estimación a la actitud patriótica del Cuerpo de Telégrafos.

EL SERVICIO POSTAL AEREO

El director general terminó diciendo que esta madrugada, a las cinco, saldrán del ae-

ródromo de Cuatro Vientos los primeros correos aéreos.

Los ayones que realizarán este servicio pueden llevar, aparte los tripulantes, 150 kilos de peso.

El avión que hace el servicio Sevilla-Larache puede llevar hasta 300 kilos.

Los aviones no llevarán mas que certificados.

OPTIMISMO

Con esto dió por concluida su conversación con los periodistas el Sr. Silvela.

Aunque poco explícito en lo que se refiere a sus impresiones sobre el conflicto, en su actitud creemos ver algo que nos pareció tendía hacia el optimismo.

EN GOBERNACION

El Sr. Piniés manifestó a medio día que seguía recibiendo muchas adhesiones.

En un telegrama de Manresa se le comunicaba que los industriales y comerciantes se han encargado de normalizarlo todo, haciendo sus trabajos con gran entusiasmo.

A la lista de poblaciones normalizadas facilitada esta madrugada hay que agregar Salamanca, Badajoz, Cáceres, Orense, Huelva y Huesca.

El ministro añadió que no se explicaba la sorpresa de algunos por las declaraciones de ayer respecto a la propuesta de un tribunal arbitral.

El mismo día en que llegó a Madrid el señor Presidente del Consejo dijo que de eso ni oír hablar; por lo tanto, se limitó a ratificar lo que había dicho el jefe del Gobierno.

Después mostró a los periodistas una carpeta de instancias solicitando formar parte del nuevo Cuerpo de Correos. Estas instancias corresponden a los nombramientos que han empezado a extenderse ayer, y entre ellos hay ingenieros de Montes, Minas, Caminos, agrónomos, abogados y médicos, algunos especializados en idiomas.

También hay un teniente auditor y varios oficiales del Ejército, todos personal apto.

La relación de los nombrados prometió facilitarla a la Prensa, no haciéndolo antes para no perturbar al Negociado de personal.

Un periodista le preguntó si estos nombramientos se hacían con carácter interino, contestando el ministro:

«Con carácter definitivo.

«¿Formarán parte de la cabeza de Cuerpo?

«Veán ustedes lo que dice sobre eso el decreto publicado.

Terminó diciendo que a las veinticuatro horas del nombramiento tomarán posesión los nombrados.

DOS TELEGRAMAS

«Madrid Pontevedra.—Presidente Congreso Diputados a Presidente Consejo.

Todas las personas y entidades con quienes he tenido ocasión de hablar expresan su satisfacción por la actitud del Gobierno en el conflicto promovido por los empleados de Correos, y me es grato reiterarle con tal motivo mi adhesión personal y política.»

* «Presidente Consejo Ministros a presidente Congreso Diputados.

«Recibo ahora su telegrama. Lo agradezco vivamente. Por mil conductos llegan a mí manifestaciones de opinión análogas a las que usted recoge y transmite. Sus palabras me alientan para seguir cumpliendo mis deberes. Le envío un abrazo.»

EN LA PRESIDENCIA OFRECIMIENTOS

El subsecretario, Sr. Marfil, manifestó a los repórteres que continuaban recibiendo ofrecimientos y adhesiones al Gobierno ante el conflicto de Correos.

Uno de esos ofrecimientos es el de una Compañía para la realización del servicio postal internacional aéreo, comprometiendo



Las señoritas distribuyen la correspondencia extranjera. A menudo tienen que permitir que los fotógrafos tiren placas y más placas...

se a iniciarlo a partir del momento en que se le encargue.

También ofrece pilotos y material de aviación que se estimen necesarios por el Gobierno para otras comunicaciones postales.

El Centro Hispano Marroquí también se ofrece para la organización del servicio postal con Marruecos.

OTRA LISTA DE ADHESIONES

Facilitó el Sr. Marfil esta nueva lista de adhesiones:

Calahorra.—Presidente Asociación conservadora Baroja se ofrece en nombre de dicha entidad incondicionalmente.

Orense.—La Cámara de Comercio se adhiere incondicionalmente al Gobierno, excitándole a que defienda la soberanía del Poder público y ofreciéndose para la organización del servicio de correspondencia.

Valdepeñas.—El Círculo vinícola y mercantil de Valdepeñas, integrado por todos los fabricantes de alcohol, aguardientes neutros, exportadores de vino, comercio y banca protestan del abandono de servicios por el Cuerpo de Correos, y felicita al Gobierno, ofreciéndose incondicionalmente.

Baena.—El Casino felicita al Gobierno por su actitud frente al conflicto postal.

Posadas.—El Casino «El Progreso» felicita al Gobierno por sus disposiciones y ofrece sus servicios.

Pueblo Nuevo.—El Círculo Unión Monárquica felicita al Gobierno y ofrece su concurso.

Guadalajara.—Los subalternos de la Delegación de Hacienda reiteran al Gobierno su adhesión.

Villaseca.—El alcalde, en nombre del vecindario, protesta de la huelga de Correos y se ofrece para cuanto se estime necesario.

Toledo.—El presidente de la Federación Católica Agraria de la diócesis de Toledo, en nombre de los 35.000 labradores asociados a la Federación, aplaude actitud del Gobierno, excitándole a que se mantenga inflexible en beneficio de los intereses nacionales, y pone a disposición del Poder público todo su personal de oficinas.

Montoro.—Telegrafía el alcalde al Presidente del Consejo:

«Hecha incautación de esta oficina de Correos, me encargué personalmente de sus servicios, que siguen efectuándose normalmente, ayudado de carteros y peatones, contando con su cooperación decidida, ofrecimiento de banca, comercio e industria, propietarios y pueblo en general. En nombre de todos, energética protesta proceder Cuerpo Correos, perjuicios causan a la nación, y felicitan por su acertado disposiciones en el conflicto.»

Puente Caldelas.—Las fuerzas vivas protestan de la actitud del Cuerpo de Correos y aplauden sin reservas las decisiones del Gobierno, y se ofrecen a desempeñar gratuitamente cuantos cargos se les designen en los servicios postales.

Ocaña.—El alcalde, en nombre del Ayuntamiento, de la Comunidad de Labradores y del Sindicato Agrícola, ofrece su adhesión y servicios para normalizar la comunicación postal.

Algeciras.—El presidente de la Cámara de Comercio ofrece los servicios de la misma al Gobierno.

Segovia.—La Cámara Agrícola provincial se ofrece incondicionalmente.

SOBRE NOMBRAMIENTOS. — CONFLICTOS ANALOGOS EN EL EXTRANJERO. — HACIA LA NORMALIDAD

Refiriéndose el subsecretario de la Presidencia a los nombramientos para destinos en Correos, dijo que se hacen previa una selección de condiciones y aptitudes.

Con estos nombramientos y las medidas adoptadas anteriormente, se va a la normalización del servicio.

Recordó el Sr. Marfil que en Francia, una huelga en el servicio postal duró veintidós días, y diez y seis una que hubo en Cuba, habiéndolas ganado ambas el Gobierno.

En el presente conflicto, el Gobierno no es que proceda con lentitud, sino con serenidad firme, y a esto se debe que al sexto día de haberse encargado de los servicios, se da la sensación de que se va directamente a la normalidad, y no poca parte de este resultado se debe a la asistencia de la opinión.

TRABAJAN LAS SEÑORITAS

En el Negociado de certificados trabajan 50 señoritas.

Forman dos turnos. El primero trabaja de nueve de la mañana a una de la tarde, y el segundo desde las tres a las siete.

INFORMACION DESMENTIDA

El coronel Sr. Garrido, jefe del servicio de la «sala de batallas», ha desmentido categóricamente el rumor que acogían algunos periódicos de esta mañana afirmando que ayer salieron del Palacio de Comunicaciones varios camiones cargados de correspondencia para puntos desconocidos.

—Los únicos cargamentos de correspondencia que salieron ayer—agregó—, marcharon en dirección a las estaciones; a no ser que llamen camiones a las carretillas con que se han transportado los impresos a las mismas dependencias de la Central.

Lo que urge ahora es repartir las cartas, y no los periódicos e impresos atrasados de muchos días.

EL CONFLICTO PRESENTA UNA NUEVA FASE

Las discrepancias que ayer se advirtieron en la reunión de jefes celebrada a última hora, han trascendido a los demás funcionarios postales, pudiendo advertirse hoy que los temperamentos de concordia van ganando campo entre los descontentos, y se extiende el deseo de encontrar rápidamente una fórmula de conciliación.

Como en el día de ayer, se reunieron en el café de Gijón los directores del movimiento, y en el Paseo de Recoletos esperaron numerosos grupos de huelguistas el resultado de esta conferencia, que se creía decisiva.

No obstante, los comisionados aplazaron el dar cuenta de los acuerdos tomados hasta

esta tarde, a las cuatro, en que se reunirán en el Ateneo con los funcionarios.

EL PUBLICO EN EL PALACIO DE COMUNICACIONES

Restablecidos en parte algunos servicios, además de los generales de correspondencia, el público ha acudido a la Central de Correos durante la mañana de hoy, como en los tiempos normales.

La lista de correos, los valores declarados y el Giro postal no funcionan todavía; pero la sección de certificados se va normalizando. Ayer se despacharon 2.350, y durante la mañana de hoy se ha intensificado este servicio en tal forma, que esta tarde a primera hora se entregarán a los carteros 3.000 certificados más.

LA SALA DE BATALLA EN INTENSA ACTIVIDAD

En trabajo permanente más de 600 personas, clasificadas en cuatro turnos de más de 150, la salida y el despacho de la correspondencia se va progresivamente normalizando y la labor se lleva a efecto por medio de una organización en la que se ha simplificado el tecnicismo, clasificando el servicio en las ocho grandes líneas siguientes:

NUM. 1.—MADRID-FRONTERA FRANCESA

Avila, Valladolid, Zamora, Salamanca, Burgos, Logroño, Vitoria, Pamplona, San Sebastián, Bilbao, Irún, extranjero.

NUM. 2.—MADRID-CORUÑA

León, Lugo, Pontevedra, Orense, Coruña, Oviedo.

NUM. 3.—MADRID-VALENCIA

Cuenca, Toledo, Albacete, Valencia, Castellón, Teruel, Alicante.

NUM. 4.—MADRID-CARTAGENA

Albacete, Murcia, Almería.

NUM. 5.—MADRID-CADIZ

Ciudad Real, Jaén, Córdoba, Sevilla, Huelva, Cádiz, Málaga, Jaén, Granada.

NUM. 6.—EXTREMADURA-TAJO

Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Toledo.

NUM. 7.—MADRID-SANTANDER

Segovia, Palencia, Burgos, Santander.

NUM. 8.—MADRID-BARCELONA

Guadalajara, Soria, Zaragoza, Huesca, Lérida, Tarragona, Barcelona, Gerona, En el Centro: Madrid limpio.

En el Centro: Provincia de Madrid. En el Centro: Marruecos.

En los correos llegados durante la mañana han llegado 400 sacas, que se espera tener despachadas para cuando lleguen las correspondientes a mañana, y según nos afirman, la correspondencia de Madrid se lleva completamente al día.

AYER SE REPARTIERON MAS DE 39.000 CARTAS

Durante el día de ayer se repartieron más de 39.000 cartas, y en las diversas secciones de Cartería nos facilitaron los siguientes datos:

Cartas de pago, por las que se cobra la perra chica, número exacto, 12.627; cartas del Extranjero, más de 2.500; valores declarados, 33; cartas de urgencia, 44; correspondencia de apartados, en los que figura la de los Bancos, grandes Empresas y generalidad del comercio, más de 15.000, y certificados, en número exacto también, 2.350, cuya totalidad de efectos pasa de 39.000.

IMPRESOS ACUMULADOS

En una de las dependencias de la planta baja, y en su mayor parte acumulados desde la última huelga de pasados días, hay una cantidad enorme de correspondencia atrasada y de impresos de diversas índoles, que habrá necesidad de sacar en bloque para descompletar la dependencia de Prensa, ya que ha pasado la oportunidad de enviarla a sus destinos.

TRABAJA LA BRIGADA TOPOGRAFICA

Durante la noche ha comenzado a prestar servicio en la «sala de batallas» la brigada topográfica del ministerio de la Guerra.

AYER

SE REPARTIERON 50.000 CARTAS

En Cartería nos han confirmado que ayer se repartieron cerca de 50.000 cartas, número superior al que supone el trabajo ordinario.

Se repartieron también en el día de ayer valores declarados por una suma que importa 89.715 pesetas.

MANANA SE DISTRIBUIRAN LOS GIROS POSTALES

Mañana comenzará la distribución de giros postales, y se confía en que podrán repartirse de seis a siete mil.

Hoy se han hecho entregas de paquetes contra reembolso.

DICE EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO

Hemos hablado con el presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Prst, quien nos aseguró que anteayer la Cámara expidió trece sacas de correspondencia, las cuales contenían 3.265 cartas.

Ayer despachó idéntico número de sacas; pero sumaban 4.951 cartas y certificados.

—También hemos recibido—añadió— el servicio enviado por las Cámaras de Comercio de Alava y Cuenca, no habiendo llegado a nuestro poder los de otras provincias porque desde la Central de Correos se hizo el reparto directamente.

EL DIRECTOR DE COMUNICACIONES Y LOS CARTEROS

El Sr. Silvela, acompañado del marqués de Valdeiglesias, visitó varias dependencias de la Central de Correos.

Al llegar a Cartería dijo a los carteros que allí se encontraban que iba a darles las gracias en nombre del Gobierno y en el suyo propio por la actitud en que se habían colocado.

—Ya habrán visto—agregó—que los ofrecimientos que se les hicieron se van cumpliendo paulatinamente.

Hoy aparece en la «Gaceta» la real orden cuando el Cuerpo de Carteros.

Yo siento una inmensa satisfacción al comunicaros esta noticia.

Los carteros, al terminar el Sr. Silvela su discurso, le aclamaron repetidas veces.

Luego, D. Ramón Alonso, jefe de distrito de Carterías, contestó en nombre de sus compañeros al Sr. Silvela para darle las gracias, y terminó diciendo:

—Puesto que se halla presente el marqués de Valdeiglesias, demos un viva a la Perra-sa española.

Unánimemente contestaron los allí reunidos.

El marqués de Valdeiglesias, en breves palabras agradeció aquella muestra de simpatía y elogió el comportamiento de los carteros, que no recaía en provecho de Gobiernos determinados, sino del Poder público y de la Patria.

El Sr. Silvela se despidió desde la puerta dando un viva al Cuerpo de Carteros.

RESTABLECIENDO EL SERVICIO DE CORRESPONDENCIA

Esta mañana llegaron a la Central, procedentes de la estación de Atocha, dos camiones con certificados y unas 400 sacas de correspondencia.

A medio día estaban dispuestas en la «sala de batalla» más de 150 sacas de correspondencia que saldrán hoy mismo.

LA LABOR JUDICIAL

Esta tarde, a la hora de costumbre, se constituyó el Juzgado especial en su despacho de la Casa de Canónigos, para continuar las diligencias instruidas con motivo de la huelga postal.

Prestaron declaración varios repórteres de los diarios madrileños.

LOS FUNCIONARIOS SE REUNEN

Como en días anteriores, esta mañana se reunieron en un kiosco del paseo de Recoletos la mayoría de los funcionarios postales para cambiar impresiones sobre la marcha de la huelga.

Según nos manifestaron algunos de ellos, la unión sigue perfecta, hasta el extremo de que todos los días se entrevistaban por negociados dos veces, y no se ha dado el caso de que ninguno de ellos falte a las reuniones sin causa justificada.

EN PROVINCIAS EN MURCIA

SE NORMALIZA EL SERVICIO

Murcia, 23.—Ha quedado normalizado el servicio de Correos.

El gobernador ha comunicado a los Centros oficiales que pueden enviar la correspondencia como ordinariamente a la Administración principal.

Llegaron de Madrid varias sacas con la correspondencia organizada por paquetes, y fueron repartidos.

El ambulante de Almodóvar de Aguilas, al llegar a la estación de empalme arrojó a la vía la correspondencia, que fué recogida por una anciana y la entregó a las autoridades.

Los ex empleados de Correos de Totana se reunieron en la estación, y fueron disueltos por la Benemérita.

EN ZARAGOZA

REUNION CLANDESTINA SUSPENDIDA

Zaragoza, 23.—Ha suspendido la Policía en el barrio de las Delicias una reunión clandestina que estaban celebrando los oficiales de Correos y muchos carteros, sumando entre todos unos 180.

Fueron detenidos y conducidos al Gobierno civil.

Un jefe del citado Cuerpo conferenció extensamente con el gobernador, y terminada la entrevista, éste dispuso que fueran puestos en libertad los detenidos.

EN GRANADA

MAS DE MIL SOLICITUDES.—MAS OFRECIMIENTOS.—EL REPARTO

Granada, 23.—Pasan de mil las solicitudes recibidas por el ingreso en Correos.

Son muy valiosos los ofrecimientos que se reciben.

El servicio se está reorganizando activamente.

Una Comisión de industriales ha solicitado levantar acta notarial de los destrozos ocasionados para incoar proceso contra los culpables y ejercer la acción popular.

Han quedado repartidas todas las cartas que han llegado.

El gobernador ha sido felicitado por el Gobierno, aprobando el inteligente acierto de su proceder.

EN MELILLA

HA LLEGADO MUCHA CORRESPONDENCIA

Melilla, 23.—Han llegado 14 sacas de correspondencia y los paquetes de la Prensa.

La Cámara de Comercio de ésta, de acuerdo con las de la Península, ha montado un servicio de recepción y envío de correspondencia.

Ha marchado a Madrid el administrador de Correos, después de haber hecho entrega del servicio al Instituto.

EN VALENCIA

LA CAMARA DE COMERCIO

Valencia, 23.—La Cámara de Comercio publica el siguiente aviso:

«Con el fin de evitar retrasos sensibles en las expediciones de la correspondencia y destruir las actuales dificultades de organización, la Cámara de Comercio ruega a los señores comerciantes e industriales que entreguen sus cartas en las oficinas de dicha Corporación antes de las cinco de la tarde, pues las recibidas con posterioridad a dicha hora quedarán para el día siguiente.»

En la Cámara de Comercio se ha prestado durante todo el día atención preferente al servicio de Correos, y se han recibido cerca de tres mil cartas, que, convenientemente empaquetadas, han sido enviadas.

SE NOMBRA JUEZ ESPECIAL.—NOVECIENTAS DIEZ INSTANCIAS

La Sala de gobierno de esta Audiencia se ha reunido para proceder al nombramiento de un juez especial que conozca en los sumarios instruidos con motivo de la actual huelga de empleados de Correos. Ha sido designado el de primera instancia del distrito de San Vicente.

Ya ascienden a 910 las instancias presentadas en la secretaría de este Gobierno civil pidiendo ingresar en Correos.

Ha quedado terminada la clasificación de cuantos pliegos existían en la Central de Valencia, y se han descubierto algunos abusos cometidos por los huelguistas, tales como haber escondido bastantes sacas.

EN AVILA

LOS FUNCIONARIOS DE LOS CENTROS OFICIALES

Avila, 23.—Los servicios de la Administra-

ción de Correos siguen desempeñándose funcionarios de todos los centros oficiales.

El gobernador ha nombrado administrador al oficial de la Diputación D. Esteban Familiar.

La Cámara de Comercio ha organizado un servicio de correspondencia mercantil.

EN TOLEDO

SERVICIO NORMALIZADO

Toledo, 23.—Continúa el servicio de Correos totalmente normalizado por el personal de Obras públicas y agentes de Vigilancia. El servicio está doblemente recargado, por venir a esta Central toda la correspondencia de la provincia. Anoche y hoy llegaron muchas sacas, que se han repartido normalmente. La opinión elogia la labor del personal de Obras públicas, que trabaja día y noche.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años Las corridas de Bilbao

23 DE AGOSTO DE 1872

La muerte dada en la provincia de Tarragona por los miqueletes que manda el señor Farrás a un agente electoral del señor Cladés, hecho denunciado por la Prensa, tuvo lugar el 23, y al día siguiente la autoridad militar incó el sumario correspondiente, del cual nada se puede saber aún.

Así resulta del parte contestación del gobernador de aquella provincia al apremiante del Sr. Ruiz Zorrilla, en que pide pormenores acerca de un hecho de tal naturaleza.

(DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

El veraneo de la Corte

LA REINA DOÑA VICTORIA EN EL SANATORIO DE LA PEDROSA

Santander, 23.—La Reina Doña Victoria, acompañada del Príncipe de Asturias, el Infante D. Jaime y las Infantitas, estuvo en el Sanatorio de la Pedrosa.

Acompañaban a la Real Familia la condesa del Puerto, las duquesas de San Carlos y Santaña, el marqués de Bendaña y otros palatinos.

El director del Sanatorio había organizado una fiesta en honor de la Reina.

EN BURGOS

CONCURSO DE «TENNIS»

Burgos, 23.—Se ha celebrado el noveno concurso de «tennis», al que han asistido jugadores de Madrid, Pamplona, Valladolid, Burgos y de otros puntos.

El resultado ha sido el siguiente: Campeonato de caballeros.—Primer premio, copa de Burgos, regala del excelentísimo Ayuntamiento, queda pendiente la adjudicación por haber ocurrido un desgraciado accidente al «finalista» Sr. Iraola, y no aceptar su contrincante, Sr. Errea, la copa sin haber ganado en buena lid; segundo premio, D. Francisco Errea.

Campeonato de señoras.—Primer premio, copa del excelentísimo Ayuntamiento, señorita Magdalena Muguero; segundo, señorita Anita Areitio.

Campeonato de dobles de caballeros.—Primeros premios, copas del capitán general y presidente de la Audiencia, D. Maximiliano y D. José María de Iraola; segundo, don Francisco Errea y D. Julio Maset.

Campeonato de parejas mixtas.—Primeros premios, copas del eminentísimo señor cardenal y presidente de la Diputación, señorita Magdalena Muguero y D. Ramón Díez del Corral; segundos, señorita Paz Caballero de Rodas y D. José María Iraola.

Handicap individual de caballeros.—Primer premio, D. Ramón Díez del Corral; segundo, D. Francisco Errea.

Handicap individual de señoras.—Primer premio, señorita Magdalena Muguero; segundo, señorita María Caballero de Rodas.

Handicap de dobles de caballeros.—Primeros premios, Sres. Errea y Maset; segundos, señores barón de Benedris y Díez del Corral.

Handicap de parejas mixtas.—Primeros y segundos premios, señoritas Piedad Muguero, Anita Areitio y Sres. Errea y barón de Benedris.

Una denuncia extraña

Valencia, 23.—Se ha presentado en el Juzgado de guardia la denuncia siguiente:

Una joven de diez y ocho años, soltera, llamada Leonor Martín Pérez, ha escrito en uno de los libros de contabilidad de una casa de comercio el siguiente párrafo:

«He sufrido horribles dolores en la espalda, y al toser, como si me arrancasen el pecho, fuerte dolor de cabeza y punzadas en las sienas. He arrojado sangre por la boca. Es la muerte. Voy a buscar la tumba en el fondo del mar. Rezad por esta pobre alma. Adiós.»

Se ignora si se trata de una suicida o de una romántica.

El Juzgado ha sido citado, para que preste declaración, a la madre de la mencionada joven.

El ministro de Hacienda

A MADRID

Santander, 23.—Hoy, en el rápido de las ocho de la mañana, ha marchado a Madrid el ministro de Hacienda, Sr. Bergamín.

En la estación fué despedido por el gobernador civil, Sr. Serrán; otras personalidades y numerosos amigos y correligionarios.

LA TERCERA DE FERIA

Bilbao, 23.—Con un lleno grande se celebró la tercera feria, en la que se lidió ganado de Concha y Sierra por las cuadrillas de Freg, La Rosa, Maera y Lalanda (Marcial).

Luis Freg, después de unas faenas sosas, mató a su primero de dos pinchazos y un bonazo y de otros dos y una desprendida a su segundo.

La Rosa veroniquéó bien al primero e hizo buenos quites.

Muletó valiente y atizó media atravesada y otra entera.

Al sexto le dió cinco pinchazos y un desabuelo.

Maera, que estuvo valiente, se quitó de declante a su primero, que era chico y fué prestado por el público, de una estocada de lantera, y al segundo enemigo le colocó tres buenos pares de rebilletes e hizo una faena valiente para una estocada y tres intentos.

Marcial Lalanda hizo una faena breve para un pinchazo y media buena, y al último le veroniquéó superiormente; le puso tres magníficos pares de banderillas y remató el festejo con una gran faena en la que hubo paseos naturales y de pecho que fueron ovacionados. Dió dos pinchazos buenos y una estocada superior.

Gijón ofrecerá un palacio al Príncipe de Asturias

Gijón, 23.—Se está organizando una suscripción pública para adquirir la extensa posesión de Bernaldo de Quirós, situada en uno de los más pintorescos lugares de Asturias: en Somio, en los altos desde los que se dominan los Picos de Europa y un panorama verdaderamente fantástico.

Allí se construirá un palacio, que lo será ofrecido a S. A. R. el Príncipe de Asturias.

La Comisión de festejos gestiona que venga al Musel la escuadrilla de submarinos y el «España», a cuyo bordo viaja el Príncipe de Asturias, para hacerle un brillante homenaje.

EL VAPOR «ROMEU»

UNA CONTRAORDEN

Cádiz, 23.—El vapor «Romeu», que se disponía a zarpar para Larache, con objeto de recoger fuerzas del Ejército, ha recibido orden de suspender su salida hasta nuevo aviso.

El «Romeu» lleva a bordo dos aeroplanos con destino a Larache.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

LOS OBREROS DE LAS ELECTRICAS. ¿SABOTAJE?—OTROS CONFLICTOS

Alicante, 23.—Los obreros de la Compañía anónima de electricidad, que se declararon en huelga por solidaridad con sus compañeros huelguistas de la industria textil, han visitado al gobernador para que sean readmitidos al trabajo.

Fueron recibidos por dicha autoridad, que les prometió ocuparse de ello, a pesar de parecerle muy difícil por estar sus puestos ocupados por obreros no asociados.

En la cabina de un transformador situada en la calle de Velázquez se declaró un incendio, acudiendo varios vecinos para sofocarlo. Se ha descubierto que el fuego fué intencionado, obedeciendo a un acto de sabotaje.

En Callosa de Segura se han declarado en huelga los obreros del campo, siendo la situación muy difícil por ser la época de la recolección del cáñamo.

Una Comisión de patronos y obreros huelguistas han venido a ésta para celebrar una reunión con el gobernador, no habiendo dado ningún resultado esta gestión.

DETENCION DEL PRESIDENTE DE UN SINDICATO

Zaragoza, 23.—Ha sido detenido el presidente del Sindicato de construcción, Angel Benito, siéndole ocupadas hojas clandestinas conteniendo injurias a las autoridades.

</

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Hace cincuenta años

23 DE AGOSTO DE 1872

En los últimos días se hallaban en París, de paso para Biarritz, la señora viuda de Calderón con sus hijas, la marquesa de Castro-Serna y la duquesa de la Unión de Cuatro-Serna y de Andilla; las señoras de ba; la baronesa de Andilla; las señoras de Laguna; los hermanos Llorens, con la esposa del más joven de los dos; los condes de Peñaranda de Bracamonte; el marqués de Peñaranda de Bracamonte; el marqués de Bedmar, y el Sr. D. Alejandro Llorente, de Bedmar, en breve para Alemania, y en fin, saldrán en breve para Alemania, el cual habrá el vizconde de Manzanaera, el cual habrá marchado ya a Vichy a estas horas.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

El Rey en Deauville

EL DIA DE AYER

Deauville, 23.—A pesar del tiempo triste y lluvioso, el rey de España, siguiendo su costumbre, ha venido a la Potinière, donde se ha reunido con sus amigos, el marqués de Viana, el conde de Gavia y el doctor De Sarr.

El Monarca ha visitado, acompañado de los aristócratas españoles, la hermosa Exposición de Mme. Matilde See.

Con su habitual cortesía, D. Alfonso ha felicitado a la expositora por sus obras de arte y por la brillante presentación de sus flores. Entre ellas ha escogido un macizo de violetas de Parma.

Mr. Harding cree que Filipinas aún no debe ser independiente

Manila, 23.—El Presidente de los Estados Unidos ha contestado por radiograma a la petición que le ha sido presentada por la Comisión de la Independencia de las islas Filipinas.

Mister Harding dice que todavía no ha llegado el tiempo de concedérsela, por creer que aún no podría constituirse en las islas un Gobierno con autoridad y fuerza.

El Presidente, en su contestación, hace resaltar las ventajas de que gozan los productos filipinos en los mercados americanos, y el hecho de que las islas no pagan nada para contribuir a la defensa nacional y al coste de la diplomacia norteamericana en el mundo entero.

Mister Harding habla también de los beneficios de que disfrutan los países que no poseen la plena soberanía mediante «una extensa asociación bajo una sola bandera» con un poder central dotado de gran autoridad, como ocurre con la Gran Bretaña y sus dominios de Ultramar.

La Rusia de los Soviets

LA COMISION RUSA

París, 23.—Comunican al «Eco de París» desde Bruselas que Chicherin y sus numerosos colaboradores, que se dirigían a Londres, no pudieron penetrar en territorio belga porque sus pasaportes no estaban visados por el cónsul de Bélgica en Colonia.

Por esta causa los representantes bolchevistas se han visto obligados a regresar a Colonia.

LA FLOTA RUSA DE GUERRA

Copenhague, 23.—Los periódicos de esta capital dicen que la flota de guerra bolchevista efectúa en la actualidad grandes maniobras en la parte oriental del golfo de Finlandia.

LOS BARCOS INGLESES APRESADOS

Londres, 23.—El Gobierno inglés ha sido informado que las tripulaciones de los dos barcos petroleros que fueron apresados hace días en Batum, han sido hechos prisioneros, bajo palabra de honor.

Dos casas de comercio de Batum, a las cuales iban consignados los barcos, habían sido clausuradas por orden de los Soviets, pero poco después se les permitió reanudar sus negocios.

El «Foreign Office» y el Gobierno de Moscú están actualmente en negociaciones acerca de los marineros prisioneros.

Inglaterra y Francia

COMENTARIOS INGLESES

Londres, 23.—La opinión generalmente expresada en los círculos autorizados de Londres acerca del discurso pronunciado por M. Poincaré en Bar-le-Duc, es que el presidente del Gobierno francés se ha dirigido especialmente a la opinión pública francesa y no a la extranjera.

Sin embargo, los círculos de Downing Street se muestran asombrados de que Monsieur Poincaré haya pretendido insinuar que Inglaterra vería con gusto a Alemania aliada de sus obligaciones financieras. Esto no ha sido nunca ni la política de Lloyd George ni la del Gobierno británico.

Lloyd George pronunciará hoy un discurso en la inauguración de un monumento a los muertos en la guerra, erigido en Criccieth; pero es muy dudoso que aproveche esta oportunidad para contestar a Poincaré.

OTRA INCREPANCIA

Londres, 23.—Los círculos oficiales británicos se lamentan de lo que llaman la actitud adoptada por el Gobierno francés en la cuestión de las atrocidades turcas.

Como se sabe, se había abierto una encuesta para determinar la parte de verdad que pudiera haber en las acusaciones de crueldades realizadas con los nacionalistas turcos.

Las explicaciones dadas por Francia para

justificar su negativa a proveer un crédito de 100.000 francos en que se calculan los gastos de esta encuesta hacen pensar en su renuncia definitiva.

COMENTARIOS FRANCESES

París, 23.—El periódico *Le Temps*, tratándose del artículo publicado por *The Daily Chronicle* en el cual se censura a Francia de fundar su política en las necesidades continuas de conservar su armamento, y diciendo además que Inglaterra no abandonará todo su crédito contra Francia si ésta no reduce sus gastos militares, dice que el momento preciso en que el mariscal Hindenburg exhorta oficialmente en Munich a la juventud alemana para que se arme para la revancha, es a Francia a la que se censura de hacer una política militarista, y que bajo pretexto del militarismo francés se rechaza el programa francés, que hubiera permitido, al suprimir las deudas interaladas, reducir la deuda alemana y aplacar la crisis europea.

Compara los presupuestos militares francés e inglés, y demuestra que el francés se eleva a poco más de 5.000 millones, mientras que el inglés representa un poco menos de 8.000 millones de francos franceses, sin contar las colonias inglesas, en donde para la India solo gasta 3.500 millones de francos, y expresa su asombro de que todavía se pueda censurar a Francia de hacer una política militarista.

DE AVIACION

LA VUELTA AL MUNDO

Calcuta, 23.—Se continúa sin noticias del capitán Mac Millán y Mallins, que, continuando el proyecto del mayor Blake, dan la vuelta al Mundo en avión.

El Gobierno ha dado orden de buscarles en los pantanos y deltas del Ganges.

MAS DETALLES

París, 23.—Un telegrama de Calcuta recibido esta noche en París asegura que los aviadores Mac Millán y Mallins han sido encontrados sanos y salvos.

OTRO CONCURSO

Londres, 23.—Bajo los auspicios del Real Aero Club, el «Daily Mail» ofrece un premio de mil libras esterlinas a los aviadores, sea cualquiera su nacionalidad, para aquel que, utilizando un aeroplano sin motor, recorra en treinta minutos la mayor distancia.

Este concurso deberá celebrarse el mes de septiembre próximo en Inglaterra.

DEL VATICANO

LOS SANTOS LUGARES

París, 23.—Telegrafían de Londres al «Matin» anunciando haberse recibido en aquella capital un nuevo «memorandum» del cardenal Gasparri acerca de la composición del Comité de los Santos Lugares, en Palestina.

En dicho «memorandum» se propone que dicha Comisión se forme con los ocho cónsules extranjeros que representan en Palestina a las naciones que forman parte del Consejo de la Sociedad de Naciones, de las cuales, además del Japón y China, cinco son católicas y otra protestante.

La crisis en Portugal

Lisboa, 23.—A pesar de la crisis ministerial, el actual Gabinete sigue íntegro, sin haber sufrido modificación alguna.

Nuevos disturbios en Italia

París, 23.—Comunican desde Roma a «Le Matin» que se han producido colisiones entre fascistas y socialistas en Roma, Pisa y Zanzana.

Durante la colisión habida en Vibore Romano murieron un fascista y un socialista y hubo ocho heridos.

El dragado de minas

Berlín, 23.—Una nota oficiosa dice que ha terminado el dragado de minas en el mar Báltico.

Bosques incendiados

Bruselas, 23.—Se han declarado violentos incendios en los bosques de pinos de esta región, que han quedado arrasados.

Hasta la fecha han quedado destruidas 1.200 hectáreas de bosque.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO

EN ALEMANIA

Berlín, 23.—Se anuncia que en las imprentas de la ciudad de Wupper se ha declarado la huelga.

En Leipzig 800 huelguistas metalúrgicos se han negado a reanudar el trabajo, a pesar del laudo dictado por la Comisión de arbitraje.

En su consecuencia los patronos metalúrgicos han declarado el «lock-out», que afecta a 6.000 obreros.

FRANCIA

El Havre, 23.—Se han declarado en huelga, después de votarlo importante mayoría, los obreros del muelle.

Baviera y el Imperio alemán

EL ACUERDO DEFINITIVO

Munich, 23.—El Consejo de ministros y los jefes de los partidos de la coalición se encuentran de acuerdo en lo que se refiere a aprobar el resultado de las últimas negociaciones llevadas a cabo en Berlín respecto a la ley de defensa de la República.

La cuestión de las reparaciones

LAS NEGOCIACIONES EN BERLIN

Berlín, 23.—Las negociaciones entre el señor Bradbury y Mauliere, de una parte, y los representantes del Gobierno alemán, de otra, continúan en «petit comité». El Reich está representado por el antiguo secretario de Estado, Bergmann, y el ministro de Hacienda, Hermes. Como éste no se encuentra todavía completamente restablecido de un ataque de apendicitis, los delegados de la Comisión de Reparaciones le ofrecieron ir a su domicilio. Pero el doctor Hermes no aceptó por no obligar a los delegados a ir cada día a Zehlendorff, donde vive. A las seis de la tarde, M. Mauliere ha tenido una conferencia privada con el canciller Wirth. Además se han celebrado conversaciones de carácter oficioso entre los delegados de la Comisión de Reparaciones y diversas personalidades políticas y financieras de Alemania.

LOS TERMINOS DE LA CUESTION

Berlín, 23.—Las negociaciones entre los delegados de la Comisión de Reparaciones y el Gobierno alemán serán breves.

Se llegará a la conclusión de un acuerdo de aquí al jueves o el viernes, lo más tarde.

Los individuos de la Comisión de Reparaciones reclaman de Alemania que entregue como garantías las minas fiscales y los dominios forestales. Ya no se trata de los mil millones de marcos oro que constituyen el encaje de la Reichsbank.

El arreglo, sin discusión, tiende a evitar la ruptura hasta que se llegue al acuerdo interalado sobre la cuestión de reparaciones.

El Gobierno alemán ha comprendido que la petición de la Comisión constituya un minimum, sobre el que no cabía regateo. Si no se aviene a dar las garantías pedidas, el Gobierno francés obrará enérgica e inmediatamente. Quizá Alemania proponga dar otras «prendas»; pero esta proposición no se tomará en consideración en tanto que lo ofrecido no sea un equivalente exacto de lo que reclama la Comisión.

Mejora el marco alemán

Londres, 23.—Ayer mejoró el valor del marco alemán; pero no se sostuvo al comenzar el mercado de cambios extranjeros en Londres esta mañana. La cotización comenzó a 5,250 y quedó a 5,350. La mejora de ayer se atribuye por los periódicos a las compras hechas por los especuladores a causa del efecto producido en Berlín por los últimos acontecimientos en reparaciones.

Decrece el sindicalismo, según la Confederación General del Trabajo

París, 23.—En el discurso pronunciado en Mulhouse por M. Jounaux, secretario general de la Confederación General de Trabajadores, éste se ha quejado amargamente de la disminución de los efectivos de dicha organización.

«Para nadie es un secreto—ha declarado—que los incidentes desarrollados durante el pasado año han creado una situación relativamente grave, desde el punto de vista sindicalista. En 1920 más de dos millones de trabajadores estaban organizados en el terreno económico. En 1922 la C. G. T. no cuenta más que con 700.000 sindicados.»

Los «ases», del boxeo

Londres, 23.—Comunican de Southampton que Joe Beckett ha firmado contratos para sus combates con Frank Moran y Georges Carpentier, que se celebrarán en Londres este otoño.

El primer combate será contra el americano y la fecha probable es el último día de septiembre.

Después descansará una corta temporada y se medirá con el francés hacia fines de octubre o primeros de noviembre. Beckett se preparará en Southampton para ambos combates.

Un nuevo transatlántico alemán

Berlín, 23.—Ha sido votado felizmente en Kiel el transatlántico alemán *Thuringia*, para la Compañía de navegación Hamburg-America.

El *Thuringia* tiene 144 metros de eslora y desplaza más de 12.000 toneladas. Puede transportar 142 pasajeros de primera clase, 120 de segunda y 658 de tercera.

La cuestión de Oriente

París, 23.—En una nota llegada al ministerio francés de Negocios Extranjeros, Inglaterra propone la reunión en Venecia de una Conferencia, en la que tomarán parte Grecia y Turquía, sobre las bases de las proposiciones de 26 de marzo pasado.

LA OPINION DE LA PRENSA

La discusión de la nota británica a París, aceptando en principio las proposiciones de los altos comisarios en Constantinopla de que la Conferencia preliminar sobre la cuestión de Oriente podría celebrarse en Venecia, es objeto de comentarios en la Prensa británica.

El *Manchester Guardian* dice que la nueva correspondencia entre Londres, París y Roma tiene por objeto fijar la fecha y condiciones de dicha conferencia. Sólo queda encontrar las bases que según la opinión británica han de justificar la celebración de la Conferencia.

El Gobierno británico está convencido de que a no ser que se vea una posibilidad real de arreglo, no ve ventaja ninguna en que se celebre dicha conferencia, pues se trata de llegar o no a un acuerdo, tanto en París y Londres como en Venecia.

La situación en España

DECLARACIONES DE SANCHEZ GUERRA

París, 23.—El corresponsal del «Petit Parisien» en Madrid solicitó uno de estos días del Presidente del Consejo de ministros español su respuesta a varias preguntas formuladas por escrito, acerca de su opinión sobre la situación actual de España.

Interrogado acerca del desenvolvimiento económico de España, el Sr. Sánchez Guerra declaró que el partido liberal-conservador se propone dar vivo impulso a este desarrollo, teniendo en cuenta que España posee grandes recursos y se halla, en estos momentos, en un período de indiscutible progreso.

El Presidente añadió que su Gobierno prepara un nuevo presupuesto, que será redactado más cuidadosamente que el precedente. El nuevo presupuesto abordará, en primer lugar, la solución del problema financiero.

Preguntado acerca del esfuerzo que España lleva actualmente a cabo en Marruecos, el Sr. Sánchez Guerra dijo que el Gobierno que preside había dado instrucciones para la implantación de una política sincera de protectorado en las regiones ya pacificadas que permitiera a los indígenas vivir su vida propia y desarrollar los elementos de civilización ya existentes en Marruecos.

Respecto a la cuestión de Tánger, el señor Sánchez Guerra manifestó que en la hora actual nada podía responder.

El «Petit Parisien» añade que no cree engañarse mucho interpretando las intenciones del Gobierno actual en la siguiente forma:

La opinión española está fatigada ya de los prolongados y costosos sacrificios consentidos para la causa de Marruecos.

Todo el mundo conviene en que se ha seguido falsa ruta, y que sería más prudente consolidar su acción en la zona española utilizando procedimientos menos expeditivos y menos onerosos.

Para la mayoría de los españoles, Tánger debe ser internacional, sin preponderancia administrativa de ninguna de las tres naciones contratantes: Francia, Gran Bretaña y España, haciéndose patente el deseo de que se establezca allí un régimen municipal apropiado que permita a todas las influencias desarrollarse con ventaja.

Los sucesos de Irlanda

PRISIONEROS EN LIBERTAD

Londres, 23.—Ayer fueron puestos en libertad varios centenares de prisioneros detenidos durante los disturbios recientes en la prisión de Maryborough, por el Gobierno provisional irlandés. Entre ellos está A. O'Brien, que fue jefe de los extremistas en Londres y fue recientemente detenido en el Hotel de Dublin.

¿HA MUERTO COLLINS?

Londres, 23.—El Sr. Michel Collins ha resultado muerto en una emboscada cerca de Bandon (Condado de Cork).

LOS QUEBRANTOS SUFRIDOS

Dublin, 23.—Las destrucciones realizadas por las fuerzas irregulares en la parte Oeste de Irlanda han originado una situación económica cuya gravedad se acentúa por momentos, hasta el extremo que únicamente merced al continuo apoyo prestado por los Bancos es como hasta la fecha han logrado evitar la quiebra varias importantísimas casas de comercio.

El comercio de exportación está paralizado a consecuencia de estar interrumpidas las comunicaciones.

En extensas comarcas agrícolas es imminente el paro completo del trabajo.

LAS TROPAS REGULARES

Londres, 23.—La Prensa dice que los «sinnfeiners» han incendiado el castillo de Mackalah-Wilson, sito en el condado de Longford, donde pasó su juventud el difunto mariscal Wilson.

La caída de Vandow ha permitido a las tropas nacionales hacerse dueñas de importantes núcleos de población entre los condados de Cork y Donegal.

Los rebeldes que no pudieron ser capturados se refugiaron en las montañas.

Las tropas del Gobierno provisional dominan ahora 26 condados.

Ha sido puesto en libertad el Sr. Arthur O'Briand, que era uno de los jefes de los «sinnfeiners».

LOS REBELDES

Dublin, 23.—Gran parte de los irregulares del ejército velerista comienzan a desertar. Los rebeldes regresan a sus hogares por grupos reducidos, abandonando tras de sí las armas y las municiones.

Las fuerzas nacionalistas persiguen todavía a algunas bandas, que se obstinan, en la montaña, en una resistencia inútil. Pero las operaciones de alguna importancia pueden considerarse por terminadas.

DOCUMENTO SENSACIONAL

“Memorias del Kaiser, escritas por él mismo”

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en su constante afán de corresponder al favor del público, ha adquirido por una elevada suma la exclusiva para toda España de la publicación de las **Memorias del Kaiser**, documento sensacional inédito en el que el ex Emperador Guillermo II hace un relato lleno de interés y emoción de hechos, episodios, etcétera, de la tragedia europea.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA es el único periódico español que está autorizado para la publicación de las

“Memorias del Kaiser Guillermo II, escritas por él mismo”

Estudiamos la forma de su publicación para que sea más cómoda su lectura y su conservación a nuestros lectores.

En breve daremos nuevos detalles acerca de la aparición de este precioso

Documento histórico sensacional

tan esperado por todo el mundo.

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Posiciones hostilizadas sin consecuencias.--Una partida de ladrones motiva un tiroteo.--Noticias de los prisioneros

PARTE OFICIAL

En territorio de Ceuta-Tetuán, sin novedad.

En Larache, ayer tarde se ha visto pasar por fracción Guedarsen, en dirección a Sumata, varios grupos con acémilas, procedentes de Yebel Buhssen; en actitud pacífica regresaron a sus habillas.

En territorio Melilla, en la tarde de ayer, fueron hostilizadas, sin consecuencias, por fuego de fusil, las posiciones de Tugunte y Timayat Bajo. Las posiciones de Fontánez y Kadis dispersaron grupos enemigos situados en Axdir y Azusy Kchuner, respectivamente, con el fuego de la batería de dichas posiciones.

Una partida de ladrones pretendió robar ganados pertenecientes a un vecino de Beni-Buyahi, hecho que fué impedido por la Policía de la quinta amila, que hizo al enemigo un muerto y un herido, lográndose recuperar todo el ganado.

DE MELILLA

EL BUSTAMANTE.—SUSPENDIENDO UN EMBARQUE.—MEDICO PARA LOS PRISIONEROS

Melilla, 23.—Ha regresado el contratorpedero Bustamante, que llevó el convoy a Alhucemas. Frente a aquellas playas han quedado varias gasolineras desembarcando los efectos que conducía aquel buque.

Al anochecer zarparon para Alhucemas el Bustamante y el España número 5 con cargamento de agua.

El general Burguete ha ordenado telegráficamente que suspendan su marcha a Tetuán los jefes y oficiales y clases que debían haber embarcado hoy para asistir al acto de la imposición de la Medalla Militar, anunciada para el día 27 del actual.

En un avión pilotado por el alférez de complemento Sr. Navarro, ha llegado de Tetuán el médico suboficial de complemento, D. Juan Antonio Gullón, a quien se ha concedido autorización para marchar a Axdir a asistir a los prisioneros.

OPERACION SOBRE BEN TIEB

Melilla, 23.—Se dice que ha sido suspendida la repatriación, hasta que se realice la operación sobre Ben Tieb, que será dirigida por el general Burguete.

CONVOY PARA LOS PRISIONEROS.—EL ENEMIGO REFUERZA LAS GUARDIAS.—AGRESIONES.—ACCIDENTE. CADAVER IDENTIFICADO

Melilla, 23.—Ha zarpado el Gandia conduciendo un convoy para los prisioneros de Axdir.

Manda la expedición el comandante de Estado Mayor Sr. Suárez Llano, y le acompaña el capitán de Policía indígena Sr. Heredia.

Ha regresado del campo de operaciones el comandante Sr. García Pelayo, ayudante del comisario superior.

Frente a las posiciones avanzadas, el enemigo ha reforzado las guardias. Durante la noche, los rebeldes descienden de las alturas y hostilizan las posiciones.

Anoche atacaron Kudia-Tamasusin, Timayast y Fontanez, sin consecuencias. En todo el frente se han redoblado las precauciones.

Ha ingresado en el hospital el soldado del cuarto regimiento de Zapadores Juan del Barco Parra, que estando limpiando el fusil se le disparó, hiriénolo.

Ha sido identificado el cadáver que arrojó el mar recientemente. Se trata del soldado del regimiento de Ceriñola Manuel Buendía Moreno.

DE TETUAN

EL JALIFA RESIDIRA UNA TEMPORADA EN RIO MARTIN.—HOMENAJE A JORDANA Y CASTRO GIRONA

Tetuán, 23.—Despreciando temores y leyendas, el Jalifa ha decidido pasar una temporada en unión de su familia en la playa de Río Martín.

El ministro de Justicia le ha cedido una magnífica casa que en dicho punto posee. En la playa se levantarán diversas tiendas de campaña.

Los moros de Río Martín han recibido la noticia con gran entusiasmo.

Se sabe que preparan varios festejos en honor del Jalifa, al que se le dispensará un entusiasta recibimiento.

El Jalifa realizará el viaje en los primeros días de septiembre, permaneciendo allí veinte días.

En el Circulo de la Unión se celebró un homenaje a los generales Jordana y Castro Girona, vicepresidentes honorarios de dicha Sociedad.

Al acto asistió el general Burguete.

EN POZUELO DE ALARCON

JUEGOS FLORALES

Esta hermosa fiesta, organizada por la Colonia de San José, se celebró el pasado sábado con inusitada brillantez.

El hermoso teatro Corral de la Pacheca aparecía artísticamente exornado, denotando en sus múltiples detalles de ornamentación el buen gusto proverbial en las instalaciones del joven decorador Sr. Arnau.

En su trono de flores, radiante de belleza y «regimiento» vestida, presidió la reina, señorita Margarita Moreno, a las que acompañaban, realizados sus juveniles encantos con la clásica mantilla española, las señoritas Carmen Collado, María Mantilla de los Ríos, Isabelita y Concha Moreno, Diez de Ulzurum, Saracho, Bigorra, del Pozo, Vidal y Herrera, Casas... De heraldos de amor y lindisimas estaban las niñas Pilarito Moreno, Amparito Figueroa y Maruja Sancho.

Presidieron las autoridades de Pozuelo y una representación del Ayuntamiento de Aravaca.

Se leyeron los trabajos premiados, todos notabilísimos, siendo especialmente aplaudidos la poesía premiada con la flor natural, titulada «Renacimiento», original de D. Antonio Aristoy, registrador de Salas de los Infantes, y «Cantar de juglaría», de la que es autor inspiradísimo D. Fernando Cano, de la Casa Calpe. También fueron ovacionados los Sres. Casado y Galbis, autores de la poesía festiva y el cuento premiados.

La reina entregó en el mismo acto los premios en metálico—que habían sido donados por el diputado Sr. Fernández Rodríguez y los Sres. Ollas y Lanzas—a la mujer más virtuosa, al obrero más trabajador y al matrimonio más prolífico, pobres y vecinos de Pozuelo; resultando este momento de la fiesta verdaderamente conmovedor. El poeta premiado estuvo representado por el teniente coronel Sr. Casas, que, así como el presi-

dente de la Comisión, Sr. Arnau, pronunciaron discretísimos discursos.

El mantenedor de la fiesta, joven abogado de este Colegio, D. Manuel Figueroa y Rojas, pronunció un elocuentísimo discurso sobre el tema «Profilaxis del espíritu. Cotos de optimismo», siendo constantemente interrumpido por las aclamaciones del auditorio.

Terminado el simpático acto se celebró un baile en honor de la reina de la Fiesta, quedando todos satisfechísimos de tan espléndido festival, al que asistieron en automóviles distinguidas personalidades de Madrid y de las otras cercanas residencias veraniegas.

Unimos cordialmente nuestros plácemes a los muchos que recibe el Sr. Arnau por su feliz iniciativa y acertadísima realización.

De Gracia y Justicia

MOVIMIENTO DE PERSONAL

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Ordóñez, ha firmado las siguientes reales órdenes:

Nombrando médico forense de la prisión preventiva del Juzgado de primera instancia de Hervás a D. Emilio García Gutiérrez.

Idem sustituto del forense del Juzgado de Utrera a D. Rafael Sierra Salvatella, propuesto por la Sala de Gobierno de la Audiencia de Sevilla.

Idem vicesecretario interino de la Audiencia de Tarragona al abogado D. Eulogio de Limia.

Idem cura párroco de la iglesia de Torralba del Burgo, en la diócesis de Osma, a don Agustín Núñez Herrero.

Le ha sido admitida la renuncia que del cargo de médico forense del Juzgado de Benabarre ha presentado D. Mario Romeo Zurita.

Por real orden de este ministerio se ha declarado vacante la canonjía de la santa iglesia catedral de León, y se hace saber al propio tiempo que corresponde proveerla a la Corona, en turno libre.

DATOS INTERESANTES

El puerto de Cádiz

He aquí algunos datos de la Memoria redactada últimamente por la Junta de Obras del puerto de Cádiz.

Las subvenciones que ha recibido del Estado en los años 1912 a 1921-22 son las siguientes:

Año 1912, 800.000 pesetas; 1913, 800.000; 1914, 800.000; 1915, 800.000; 1916, 800.000; 1917, 800.000; 1918, 800.000; 1919, 800.000; 1920, 1.137.500; 1921, 1.250.000.

Total del decenio, 8.787.500 pesetas.

Promedio, 878.750 pesetas.

De esta suma de 878.750 pesetas se encuentran afectas 800.000 anuales, mediante lo dispuesto en los reales decretos de 4 y 18

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

PINILLOS, IZQUIERDO Y C. A

Table with columns: Infanta Isabel, Catalina, Barcelona, Cádiz, Conde Witredo, Martín Sáenz, Bármes. Toneladas, 7.500, 7.500, 7.500, 7.500, 6.000, 6.000, 6.000.

Servicios para mercancías y pasajeros

Mensual: Para América del Sur, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Quincenal: Para las Antillas, Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana.

Para informes de fletes, pasajes, fechas de salida, etc., dirigirse a sus armadores: PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA.

PLAZA DE SAN AGUSTIN, 2

CADIZ

(31)

A LOS PROPIETARIOS DE FINCAS Y MAESTROS DE OBRAS

LA BALANZA

MARTINEZ CAMPOS. — CADIZ

Fábrica de yeso y depósito de materiales de albañilería

Losas y escalones de Tarifa de todos tamaños.—Tuberías de gres.—Losetas y ladrillos.—Lebrillos, cónicos e inodoros.—Cal de Zumaya y cementos de varias marcas.—Artículos sanitarios.

GRAN DEPOSITO DE AZULEJOS

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinceones, cubrecaños, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

Representante exclusivo en esta provincia de la Fábrica de Bernardo Vidal: ONDA (Castellón).

«LA BALANZA», Manuel Maure Babié

Martínez Campos y Plaza de la Reina. Teléfono 47.

(17)

ARAMBURU HERMANOS BANQUEROS.-CADIZ

Casa establecida en 1860. Operaciones bancarias para todas las plazas de España y Extranjero. Compra y venta de Valores Nacionales y Extranjeros en las Bolsas de Madrid, París, Londres y New-York.

SECCION COMERCIAL

dedicada a la RECEPCION y ALMACENAJE en los DEPOSITOS FRANCOSES, REEXPORTACION de las mercancías para el interior de España y EXPORTACION para todos los puertos del mundo, con adelanto de fondos o sobre las consignaciones y descuento de Warrants.

INDUSTRIA

CADIZ

COMERCIO

de enero de 1907, que en su día fueron aceptados por las Cortes, al pago de la amortización e intereses del empréstito de doce millones de pesetas que la Corporación hubo de emitir, autorizada por real orden de 15 de marzo de 1906, debiendo subsistir esa garantía hasta el año 1937, en que terminará la amortización.

Los presupuestos y relación de las obras a ejecutar con arreglo a los planes aprobados y demás obras que se necesitan para la completa habilitación del puerto, son los siguientes:

Vías férreas de los muelles Alfonso XIII, Reina Victoria y Marqués de Comillas, pesetas 801.865.

Terminación del tramo de 400 metros del dique de San Felipe, 1.002.473.

Prolongación de 700 metros del dique de San Felipe, 7.677.808.

Muro de Levante, 5.270.441.

Dique de Levante, 1.205.155.

Tinglados números 2 y 3 para el depósito franco, 1.750.740.

Tinglados números 1 y 3 para los muelles Reina Victoria y Marqués de Comillas, 1.679.930.

Diez y seis grúas de pórtico para los muelles Alfonso XIII y Marqués de Comillas, 800.000.

Construcción de los trozos sexto y séptimo, 14.333.036.

Vías férreas para los mismos, 488.192.

Tinglados para ídem, 5.879.754.

Grúas para ídem, 1.188.000.

Total, 39.377.384 pesetas.

Estas obras van relacionadas por orden de prelación, con arreglo a su urgencia y necesidad.

Como complemento del plan que antecede, es menester, para terminar la habilitación del puerto, la ampliación y mejora de calado de la actual dársena de embarcaciones menores para que puedan utilizarla también los

vapores pesqueros, calculándose el costo de esa ampliación en 300.000 pesetas aproximadamente.

En consideración a que la industria de la pesca adquiere cada día mayor incremento en este puerto, se proyecta también, y de ello tiene ya conocimiento la superioridad, la construcción de una lonja para la contratación del pescado, con cámaras frigoríficas y locales para la preparación del destino al interior, calculándose su importe en pesetas 300.000.

Por último, precisa también adquirir un

Automóviles F. & S.

Plaza de Loreto.—CADIZ

Servicios diarios desde el lunes 22 de mayo hasta nuevo aviso.

Dirección: CADIZ-ALGECIRAS-LA LINEA (descendentes)

Table with columns: PRECIOS, HORARIO. Rows for Algeciras, Cádiz, La Línea, S. Fernando.

Dirección: LA LINEA-ALGECIRAS-CADIZ (ascendentes)

Table with columns: PRECIOS, HORARIO. Rows for La Línea, Algeciras, S. Fernando, Cádiz.

NOTA. Los servicios de lujo están en correspondencia con los trenes expresos de Madrid y Sevilla en San Fernando, y enlazan en Algeciras con los vapores de Gibraltar.—Los viajeros del Lujo (ascendentes) podrán salir de Gibraltar en el vapor de las diez, pero deberán enviar sus equipajes en el vapor de las ocho para que sean conducidos en el mixto, que llegará a San Fernando antes del paso del expreso.—El trayecto mínimo en los coches de lujo es el de SAN FERNANDO-TARIFA o viceversa.

VINOS

PIURY & C.º

PUERTO DE SANTA MARIA

Especialidades de la Casa

MANZANILLA PASADA «FATIMA»

La más acreditada

AMONTILLADO «FINO NOVELTY»

Tipo especial sin competencia

XEREZ-QUINA «VINCITOR»

Gran tónico y aperitivo (2)

(20)

(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

(2)

ELIXIR ARSINUCLEOL BASCUÑANA INYECTABLE PODEROSO TONICO RECONSTITUYENTE ANEMIA-DEBILIDAD GENERAL-CONVALESCENCIAS-TUBERCULOSIS

los bailes algo excelente, que ha perdido la vulgaridad que antaño desnaturalizaba este arte de la canción y de la danza.

La Empresa que explota este magnífico salón de espectáculos se muestra siempre dispuesta a hacer toda suerte de sacrificios en obsequio al público. Ha colocado este balneario a la altura de los más modernos.

Durante la temporada se celebran brillantes festivales en la hermosa playa, la mejor de Andalucía, como todo el que en ella ha estado reconoce, y en donde se disfruta a toda hora de excelente temperatura.

Los precios del restaurant y del bar son tan moderados, que nadie se los explica, como no sea al ver que todo Cádiz concurre al balneario Victoria, donde se cumple la máxima comercial del buen industrial de «Más valen muchos pocos que pocos muchos».

Todo hace suponer que el balneario Victoria continuará este año con mayor intensidad, haciendo honor a sus grandes prestigios.

remolcador potente, cuyo costo será de unas 350.000 pesetas.

Los gastos de conservación que requiere el puerto, y que se han hecho en el decenio 1912-1921-22 son:

Table with columns: Años, Pesetas. Rows for 1912-1921-22 and Total.

(Continuará.)

EL VERANEO EN CADIZ

El balneario Victoria

Cádiz tiene entre sus atracciones veraniegas una que constituye un verdadero recreo para los forasteros y para las familias gaditanas: el balneario Victoria.

En el año actual este lugar de amenidad ha mejorado notabilísimamente.

El lujo, la comodidad, el bienestar apetecido se encuentran en el balneario Victoria. Por esto está concurridísimo siempre y por eso es el refugio de todas las familias que presencian los espectáculos, con seguridad de que el buen gusto y el arte imperan en ellos como primera condición.

Hasta ahora han debutado en este año en el balneario Victoria las más aplaudidas artistas que han hecho de las canciones y de

PASTELERIA DE VIENA

DE

SALVADOR ROBLES

Confección de ramilletes dulces y tartas. Selectos helados.—Exquisitos fiambres (especialidad).

Chocolates.—Vinos.—Licores.

Salón especial para familias.

NOVENA Y SAN MIGUEL

CADIZ

(37)

CONSTRUCCIONES MECANICA Y METALICA — REPARACION DE BUQUES, MAQUINAS Y CALDERAS — FUNDICION PIEZAS DE FORJA

RAFAEL MANZANO

CADIZ

Telegramas y telefonemas:

FUNDICION MANZANO

TALLERES:

Silencio, 4 y 10; San Juan de Dios, 27 y Campo del Sur, 9, 10, 11 y 12.

Teléfono 244.

(42)

PIANOS-AUTOPIANOS

HARMONIUMS - ROLLOS

Ventas a plazos hasta tres años.

Instrumentos de orquesta y banda.—Discos. Gramófonos.

Immense surtido en obras musicales, que se envían por correo franco de porte.

J. PARODI Apartado 46 CADIZ

Calle E. Dato. Teléfono 392.

Casa fundada en 1875.—Teléfono 392.

(36)

EMPRESA DE CARRUAJES

DE

Hijos de D. Diego Mateos

antigua de Constantino Paredes.—Cádiz.

Carruajes de alquiler, corrientes y de lujo. ervicio para la capital y excursiones.

OFICINAS: Plaza Constitución, 6, Plaza de Castelar, 13, Plaza de San Francisco, 4, Calle Fernando García de Arboleya, 6, y Campo de las Delicias, 1.

Teléfonos núms. 8 y 264.—Cádiz. (19)

Grandes Talleres de Sastrería y Bazar de Ropas Hechas de José Moreno Utrera (Cádiz)

Esta casa es la más importante en su ramo de la región andaluza. Constantemente ofrece a su numerosa clientela un extensísimo surtido en las más altas novedades y sus precios no admiten competencia.

Especialidad para toda clase de uniformes para el Ejército, Armada y Sociedades para toda clase de acreditados maestros

sastreros y más de mil operarios, pudiendo confeccionarse toda clase de prendas a la medida en el tiempo que el cliente lo desee. Ocupan estos grandes Almacenes una extensión de 300 metros cuadrados, con 18 puertas que dan a las calles de San Francisco, Sánchez Barcáiztegui, Isaac Peral y Blanqueto (toda la manzana).

Medalla de oro en la Exposición del Trabajo de París, 1891 (5)

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

Sucesores de Eduardo Moyano

Casa fundada en 1878.—Cádiz

Almacén de coloniales.—Conservas nacionales y extranjeras.—Fábrica de Caramelos, la más antigua de las establecidas en Andalucía

Agentes-depositarios en Cádiz de la Leche condensada «La Lechera» Cham (Suiza), la marca más acreditada y apreciada en el mundo entero.

(No criar sus hijos con leche de calidad inferior y desnatada.)

Escritorios, fábrica y Almacenes: Cánovas del Castillo, 41. (3)

UN CUENTO

El ministro enfermo

Fatigado aún por las emociones que acababa de sufrir, el joven, que era poeta, aunque su familia le destinaba a la política, se sentó a su mesa de trabajo y sacó de entre los papeletes administrativos un cuaderno que conservaba en secreto, y en el cual escribía frecuentemente. Después de escribir la fecha en lo más alto de la blanca página, siguió de este modo:

«Hoy he acompañado a M. Chadaigne en su triste viaje, y en el que me he despedido de él. Al cabo de dos años que llevaba a su lado como secretario, le había tomado cariño, a pesar de todos los ataques de la Prensa adversa. Hoy, sus enemigos están contentos. Sus amigos puede ser que también lo estén, porque la política comienza a enterarse de ello—es un verdadero ceno.

«El mismo M. Chadaigne, que es tan bueno tratado íntimamente, ¿no es una de esas terribles fieras de ese bosque virgen en las horas feroces de la caza o de la batalla? ¿No he admirado muchas veces su cólera espumosa, sus ardidas geniales? ¿No he sentido como poemas de crueldad sus ataques briosos y sus respuestas agresivas en los artículos que me dictaba?

«La fiebre en que vivíamos cuantos estábamos a su lado era constante y tenía sus matices bellos. Las grandes tormentas de la Cámara en los días de interpelación, cuando su discurso, vehemente y hábil, le atraía los entusiasmos, aunque atenuados por terribles calumnias; sus luchas de cada hora; las olas de súplicas, de esperanzas, de amenazas que le dirigían; la vida intensa y anhelante de su despacho...

«Los destellos de su gran inteligencia parecen dejar tras de sí cuando se eclipsan todas las sombras de la noche. ¿Qué voy a hacer ahora? ¿Adónde voy a ir?

«Pero ¿cómo me atrevo a quejarme yo, el insignificante colaborador perdido en la nube de los altos espíritus que gravitan alrededor de este gran hombre?

«Cuando hemos subido al tren que debía llevarle hasta algo por que la muerte me ha dicho, al mismo tiempo que se sentaba en su coche reservado, en voz baja y con una expresión que no olvidaré jamás:

«¡Fobre amigo! A pesar de todo lo que dicen los médicos, poseo el convencimiento de que he dimitido definitivamente. Ahora estoy seguro de que todo ha terminado.

«Y estas palabras, dichas en tono triste y con una expresión de amargura en la mirada, me parecían más tristes que un «adiós».

«Hacia seis meses que era testigo del terrible combate, de la cruenta lucha. El mal físico, mejor que a las faenas de sus enemigos políticos reunidos, era debido a su carácter. El ministro, que desde hacía tanto tiempo tenía a raya a la horda enemiga; el luchador apasionado, que siempre había salido vencedor en estas contiendas encarnizadas, había tenido que ceder el paso, depone las armas y abatir la frente.

«Ahí está, condenado—por algunos meses, dicen los médicos, que es lo mismo que decir para siempre—a esa abominación, a esa anomalía, a esa vergüenza que se llama «reposeo».

«Cuando llegamos a la modesta estación de su pueblo, al bajar del coche-salón especial, último prestigio, creí que iba a desmayarse.

«Toda la familia le esperaba: la hermana, verdadero tipo provinciano, solterona, de traje anticuado y sombrero estrambótico; el hermano, cariñoso, sin ambiciones, que se ocupa en no sé qué trabajos científicos; las dos hijas mayores, muchachas, sin belleza, que hasta aquel día apenas se habían visto a su padre; la más joven, de unos trece años, educada en un convento, bajo la dirección de la soltera mayor, que reemplazaba a la madre, ya difunta. Allí estaban todos, con sus sonrisas inquietas, delante del gran hombre, sin haber olvidado al perro viejo y fiel, que también formaba parte de la familia. Los besos, cambiados desde el primer momento entre banales palabras de bienvenida, me causaron una impresión como si una corriente de aire frío recorriera mi espina dorsal.

«En seguida, arrellanados en el auto, pasamos por las calles de la aldea. Después, el campo, y al cabo, el castillo, este castillo, que a él le parecía siempre algo muy lejano, y del que siempre pensamos todos que sería la tumba de su genio.

«Después del almuerzo, copioso y largo, que parecía un insulto alrededor del único hueco pasado por agua que se le permitía comer a mi desgraciado jefe, pasamos él y yo al salón para que me diera las últimas instrucciones. Entre los muebles, ya de estilo definitivamente provinciano, ya del gusto de la época de Luis Felipe, he visto con horror, con gesto de amenaza, ¡un piano!, y cerca de él otra cruel ironía: una mesa de juego de damas.

«Oh, mi querido amigo Chadaigne! Oh, mi amado jefe! Si supiera qué sollozo ahogado me garganta en el momento de la separación!

«Y ahora, a ver los periódicos de la noche, que comentarán a su manera esta dimisión y esta retirada voluntaria, y me dedicarán la marcha fúnebre del silencio, del olvido...»

«Castillo de Beautillies.

«Mi querido amigo: Pero ¿es verdad? ¿Es verdad que hace un año que abandoné la política y que me despedí de usted? Su cariñosa carta de hoy acaba de recordármelo. No quiero que transcurra una hora sin contestarle, sin agradecerle a usted su fervorosa y fiel amistad. Voy mejor de salud. Y en lo que respecta a lo demás, tiene usted la delicadeza, que le agradezco, de no hablar una palabra. Todo va bien.

«Le escribo a usted en este salón en que nos estrechamos la mano por última vez, que es donde he establecido mi sede. Mi hija mayor, al piano, toca mi sonata predilecta,

la «catorce», de Beethoven, que es la que me llega más al alma. Mi segunda hija me mira sonriente mientras escribo, esperando que acabe esta carta para comenzar nuestra cotidiana partida de damas. La más pequeña, que acaba de volver conmigo del parque, donde cuidamos tulipas y rosas, se dedica en estos momentos a sus lecciones. Mi hermana, para mí tan buena y tan querida, está en las habitaciones próximas a la cocina viéndolo todo y actuando en todo para preparar una comida que sea de mi gusto, sin transgredir el régimen a que estoy sometido, y que me salva. Mi hermano vendrá luego a leerme un capítulo de su «Historia de los insectos». Después, antes de la hora de irme a la cama, me estaré un rato con los pies puestos en los morales de la chimenea, donde arde un fuego bienhechor, entregado a la lectura de mis buenos libros clásicos, en los que vuelvo a encontrar el deleite de mis primeros años. El perro—también el fiel perro que usted ha visto—, acostado cerca de mí, me rodea con su mirada dulce y elocuente, que me cura de todas las nostalgias.

«Mi amigo querido, ya ve usted que he aprendido a «vivir». No ceso, pues, de agradecer al Destino que me haya traído lejos del batallar diario, de los apremios de tiempo, de la fiebre política, en que yo me creía tan feliz.

«Para cuando me restablezca por completo proyecto excursiones a caballo con mis hijas. Organizaremos fiestas cinegéticas para los amigos. No lo olvide usted.

«Pero... La sonata ha terminado. Perdóneme usted. Mi segunda hija se impacienta ante el desquite que la ofrezco ayer. Temo que pierda hoy también, porque concivo aún el viejo hábito de vencer a mis adversarios. Usted lo sabe...»

LUCIE DELARUE-MARDRUS

Alcance político

POLITICA INTERNACIONAL

Aunque el Gobierno tiene la natural preocupación que produce un conflicto como el de Correos, se ocupa de otros asuntos de índole internacional.

Ha recibido impresiones satisfactorias respecto a dos asuntos. Uno de ellos es el relativo al Patronato de España en los Santos Lugares, y otro, el de la reelección en la Sociedad de las Naciones.

En cuanto al primero, el ministro de Estado conferenció con varias personalidades, y recibió la visita del nuncio de Su Santidad, pudiendo decirse que el sentido de estas entrevistas es francamente favorable a nuestra nación.

Por lo que hace a la reelección próxima en la Sociedad de las Naciones, quedará mantenida la posición de nuestro país.

Los arroceros valencianos piden protección

Valencia, 22.—Reunidos en asamblea los agricultores de todos los pueblos arroceros, acordaron pedir al Gobierno las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad:

La equiparación de las tarifas ferroviarias del arroz, iguales a las del trigo; supresión del impuesto de transportes marítimos para el arroz, con arreglo a la ley de Reforma tributaria; que los barcos de la Compañía Transatlántica hagan escala en los puertos de Valencia en los viajes de ida y vuelta a América, especialmente a la Argentina; que se ordene a la Junta de Sanidad de los puertos españoles, especialmente las de Valencia y Tarragona, que, de acuerdo con la Comisión de esta Sociedad, no permita la exportación del arroz húmedo a la Unión Agrícola Arrocera.

Juegos olímpicos femeninos

El día 26 del corriente mes se celebrarán en el stadium de Pershing unos Juegos olímpicos femeninos.

Se presentarán en estos Juegos mujeres inglesas, suizas, checoslovacas, francesas y de otras naciones.

Por el entrenamiento y las jugadoras que presenta Norteamérica puede asegurarse que ellas serán seguramente las ganadoras de los distintos campeonatos, aunque también los franceses presentan compatriotas suyas que les dejarán en buen lugar.

Hasta ahora las inscritas son las siguientes, con los números que ostentarán durante las pruebas:

- Estados Unidos.—1, Agar; 2, Bath; 3, Batson; 4, Gilliland; 5, Godbold; 6, Green; 7, Harwick; 8, Moat; 9, Rathbone; 10, Rossembaum; 11, Sabie; 12, Snow; 13, Stine; 14, L. Voorhes; 15, N. Voorhes. Inglaterra.—16, Batt; 17, Birchenough; 18, Caltebott; 19, Clist; 20, Elyott-Lynn; 21, Hall; 22, Hatt; 23, Hughes; 24, Leach; 25, Lines; 26, Lowmann; 27, Porter; 28, Wright. Checoslovaquia.—29, L. Havlickova; 30, M. Havlickova; 31, Jiraskova; 32, Krizova; 33, Myzilekova I; 34, Myzilekova II; 35, Omerova; 36, Sevcikova; 37, Sramkova; 38, Vlachova. Suiza.—39, Apothéoz-Barberat; 40, Grosslimond; 41, Wacnel; 42, Lavanchi; 43, Muller; 44, Pianzola; 45, Raymond-Barbey. Francia.—46, Blandelet; 47, Bracquesmond; 48, Brcard; 49, Brit; 50, Canus; 51, Chansardon; 52, Chapoteau; 53, Comte; 54, Coupaye; 55, A. Darreau; 56, G. Darreau; 57, De Croze; 58, Delapierre; 59, De Vinne; 60, Gancel; 61, Gerner; 62, Gonné; 63, Gouraud-Morris; 64, Gresset; 65, Gueller; 66, Kubuck; 67, G. Laloz; 68, Th. Laloz; 69, Lenoir; 70, Maugars; 71, Millet; 72, Neveu; 73, Noepfel; 74, A. Petit; 75, L. Petit; 76, Prost; 77, Robin.

Desde Barcelona

Barcelona, 22.—El conflicto de Correos sigue normalizándose gracias a los esfuerzos del personal interno de agentes de Orden público, guardias de Seguridad y oficiales del Gobierno civil.

La correspondencia atrasada, en número de 300 sacas, ha quedado hoy clasificada en el patio del Gobierno civil, donde se ha trabajado toda la noche.

Hoy han sido remitidas las sacas a sus correspondientes provincias, menos doce, que eran del interior de Barcelona.

En la Central, sigue trabajándose y hoy el servicio quedará casi normalizado.

El oficial del Gobierno civil, Sr. Satorres, que ejerce el cargo de administrador principal, sigue desempeñándolo con acierto.

El Giro Postal sigue cerrado, no efectuándose imposiciones; en cambio, funciona el Giro telegráfico a cargo del Cuerpo de Telegrafos.

Tampoco funciona el Negociado de certificados ni el de valores declarados.

En el Banco de España están depositados los fondos que había en la Central el día de la incautación.

No ha empezado todavía el pago de las imposiciones del Giro Postal.

Anoche se habían presentado doscientas instancias solicitando el ingreso en el Cuerpo de Correos, y esta mañana seguía la cola en el Gobierno civil.

Los aspirantes son de todas las clases sociales, incluso curas, abogados y médicos y muchas señoritas.

Entre hoy y mañana se despacharán las revistas y periódicos, quedando el servicio a cero.

Esta mañana se notaba en la Central mayor afluencia de público que en los días anteriores.

El personal de la sala de batalla está en servicio permanente, para lo cual se han establecido tres turnos.

Todos cuantos intervienen en el servicio trabajan para aminorar los perjuicios que viene experimentando el público en el presente conflicto.

Esta mañana llegaron en el correo del Norte cinco sacas, y a Madrid fueron expedidas quince.

En la sección de paquetes postales ingresaron veintiocho paquetes, entregados por el público, y se recibieron de Baleares treinta y dos sacas.

Los funcionarios del Gobierno civil encargados de la Administración de Correos han reiterado la orden al empresario del transporte de la correspondencia para que se efectúe la recogida en los buzones en las mismas horas y en la misma forma que se venía haciendo.

Los carteros siguen prestando sus servicios, pero no como en tiempo normal, pues durante el día de ayer no repartieron más que unas treinta cartas de las 150 que ordinariamente repartían en el primer reparto.

CAIDA DESGRACIADA

Barcelona, 22.—Una mujer llamada María Palomares, de ochenta y tres años, cayó por la escalera de su casa, y quedó muerta casi instantáneamente.

OBrero HERIDO

A Francisco Fuge, obrero tintorero, al entrar esta mañana en la fábrica de tintes donde trabajaba, en el Pasaje de Alsina, un desconocido le preguntó si llevaba el carnet del Sindicato libre, y como se negara le dió un golpe con la culata de la pistola, produciéndole una contusión en la cabeza de pronóstico reservado.

El herido ha declarado que no conocía al agresor, el cual se dió a la fuga, sin ser habido.

DISPAROS SIN CONSECUENCIAS

Al salir esta mañana los obreros de una fábrica de la Sagrera, sonaron gran número de tiros, sin que se sepa quién los hizo ni la procedencia.

Afortunadamente, no hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

LOS PELUQUEROS

La huelga de peluqueros y barberos sigue sin resolverse.

Anoche tuvieron una nueva reunión los patronos y los obreros, sin llegar a un acuerdo, pues ambos bandos mantuvieron sus respectivos puntos de vista.

HUELGA TERMINADA

Ha quedado terminada la huelga en la fábrica de galletas de Vinas y Compañía, habiendo entrado todos los obreros al trabajo.

Los vuelos de Bossoutrot

Clemont Ferrand, 22.—Además del premio de duración de vuelo, el aviador Bossoutrot ha obtenido los de altura, descenso más lento y precisión en el aterrizaje.

TEATRALERIAS

NO HAY TAL DIMISION

El popular Paco Meana nos envía la siguiente nota: «A ruego del Sr. Ramos Martín, secretario de la Sociedad de Autores, el Sr. Escalante, gerente de la misma, concedió un plazo de tres días a la compañía Guerrero-Mendoza, que fue ampliada y concedido también a la compañía Pérez de Vargas. Conocidos los contratos que esas compañías tenían establecidos con el Sr. Fraga, por los Sres. Arniches y Muñoz, aprobaron este plazo y accedieron a la prórroga para que la compañía Díaz de Mendoza terminara su abono en Gijón y la de la Pérez de Vargas cumpliera su compromiso con el teatro de los Campos Eliseos de Bilbao. La perturbación del servicio de Comunicaciones causó en los primeros momentos una confusión que dió motivo a que los se-

ñores Arniches y Muñoz se creyeran desautorizados, comentándose entre las personas interesadas en asuntos de teatro el caso, que suponían había de producir la dimisión de los presidentes de ambas Sociedades.

Nada más lejos del ánimo de los señores Arniches y Muñoz que presentar la dimisión en estos momentos en que es tan necesaria la unión perfecta y el sacrificio de todos en defensa de los intereses generales del teatro.»

Accidente ferroviario

UN MAQUINISTA Y UN FOGONERO MUERTOS

Chicago, 22.—A consecuencia de un acto de «sabotaje» ha descarrilado un tren que efectuaba el recorrido de esta capital a Nueva York.

El convoy no llevaba viajeros. A consecuencia del descarrillamiento resultaron muertos el maquinista y el fogonero.

ULTIMA HORA

EL DINERO PARA LA INSURRECCION

Londres, 23.—Un cable de los Estados Unidos asegura que el Tribunal Supremo de los Estados ha prohibido a la Guaranteed y al Harriman's National Bank, depositarios de los fondos recogidos por la propaganda «sinn-feiners», que hagan el menor envío a los rebeldes.

El remanente de los fondos irlandeses en dichos Bancos se eleva a 2.600.000 dólares y el titular de las cuentas es De Valera.

LA MUERTE DEL JEFE DEL GOBIERNO

Londres, 23.—La noticia del asesinato del jefe del Gobierno provisional de Irlanda, señor Michael Collins, sólo ha sido publicada en las últimas ediciones de los diarios de la mañana; pero en todos los círculos la noticia se propagó rápidamente, siendo acogida con horror e indignación.

Todos piensan que la desaparición de este hombre de Estado arroja más profundas sombras sobre la triste situación de Irlanda.

En un mensaje del jefe del Estado Mayor irlandés al ejército se indica que otros hombres de Estado se hallan resueltos a asumir la carga y encargarse de un puesto en el que tan rápidamente han caído los Sres. Griffith y Collins.

En este mensaje se pide a los irlandeses calma y unión, afirmando que nada deberá hacerles retroceder.

La fortuna del ex Kaiser

Berlin, 23.—El ministro de Hacienda prusiano, que está encargado de llegar a un arreglo financiero entre los Hohenzollern y Rusia, tropieza con dificultades para evaluar la fortuna del ex Kaiser en vista de su magnitud.

En Berlín y sus alrededores posee 53 palacios, casas y propiedades. Tiene bienes en toda Alemania y valiosas hipotecas sobre varios edificios de Berlín. Además, no paga ni un céntimo en concepto de impuesto.

Los socialistas avanzados sostienen la teoría de que el Estado debía confiscar toda la propiedad del ex Emperador.

ALEMANIA Y AUSTRIA

UNA ENTREVISTA EN BERLIN

Berlin, 23.—El canciller del Imperio, señor Wirth, ha recibido ayer al canciller y al ministro de Hacienda de Austria, los cuales iban acompañados del representante diplomático de su nación en Berlín.

RECLAMACIONES?

Paris, 23.—Según el «Echo de Paris» es probable que le sean dirigidas algunas observaciones al canciller de Austria acerca de su proyectado viaje a Berlín.

El «Isla de Menorca»

Lo que DICEN LOS PASAJEROS. Cádiz, 23.—Procedente de Larache ha llegado el vapor «Isla de Menorca» conduciendo a 175 jefes, oficiales y soldados de distintas situaciones.

Los pasajeros dicen que continúan las agresiones de los moros, y que el alto comisario ha suprimido más de veinte posiciones por estimarlas innecesarias.

Agregan que el Raisuni llegará a Arcila antes de fin de mes, ocupando el antiguo palacio del bajá.

CRIMEN PASIONAL

Una muchacha mata a su novio

Vigo, 23.—En el barrio de Ribera se ha registrado un sangriento suceso. Una muchacha llamada Balbina Collado encontró en la calle a su novio Juan Valladares, del que hacía tiempo se había distanciado.

Tras acalorada disputa, Juan golpeó a su novia, y ésta, con una hacha que llevaba, hirió gravemente a su agresor.

Conducido a la Casa de Socorro, falleció a los pocos momentos.

BROMAS PESADAS

UNA PUNALADA GRAVISIMA

Lorca, 23.—En el Circolo Ideal ha ocurrido un lamentable suceso. D. Juan Guillén García había tenido una discusión en la sala de recreos de dicho Circolo con Bartolomé García, que de momento no tuvo consecuencias.

En la terraza, Juan comenzó a quitarle el sombrero a Bartolomé, riendo y bromeando, del que el padre de Bartolomé, al que pa-

rece que molestaba la broma, Juan, que lo advirtió, insistió en ella. Entonces Bartolomé le acometió, y con un cortaplumas de doce centímetros le dió una cuchillada en el costado derecho que le atravesó el pulmón. El herido se halla gravísimo.

En honor de un periodista

Vigo, 23.—Se ha celebrado un banquete popular en honor del diputado a Cortes por Ordenes, y redactor de «El Imparcial», don Alfonso Senra.

Asistieron más de doscientos comensales.

EN PAMPLONA

Las fiestas de San Francisco

Pamplona, 23.—Se ha reunido la Comisión que se ocupa de los preparativos de las fiestas en honor de San Francisco Javier. Se hacen gestiones para que vayan en la procesión las imágenes de San Fermín, de la Virgen del Sagrario y de San Miguel.

EN SANLUCAR

CARRERAS DE CABALLOS

Sanlúcar, 23.—La segunda sesión de carreras de caballos ha dado el siguiente resultado: Premio de una pitillera de plata, regalo de la Infanta Isabel; 1.550 pesetas y 30; primero, «Florista», de Murto; segundo, «Ardilla», de J. Sevillano.

Premio, 1.000 y 100 pesetas; primero, «Charlotte», de Guerrero; segundo, «Regina», de A. Murto.

Premio, copa del Rey; 500 y 250 pesetas; primero, «Ruadabota», de A. Dávila; segundo, «Cuba», de J. Sevillano; tercero, «Althair», de G. Barroso.

Premio, copa de plata; 1.400 y 250 pesetas; primero, «Freda», de Murto; segundo, «Constante», de miss Kitty.

Premio, 800 y 150 pesetas; primero, «Ardilla», de J. Sevillano; segundo, «Isleño», de C. Peña.

Premio, 500 y 100 pesetas; primero, «Brisola», de A. Barrea; segundo, «Ruadabota», de Dávila.

Premio, 1.500 y 100 pesetas; primero, «Freda», de miss Murto; segundo, «Constante», de miss Kitty.

UN ABORDAJE

TRIPULACION SALVADA

Cádiz, 23.—Se ha recibido un radiograma diciendo que a la altura del cabo de San Vicente, el vapor alemán «Freifeld» abordó al pailebot español «Nieves», echándole a pique.

La tripulación del «Nieves» pudo salvarse. El barco pertenecía a la matrícula de Coaña.

Las fiestas de Avilés

Avilés, 23.—Con brillantez y animación se celebran las fiestas de San Agustín.

Se inauguró la Exposición de arte avilésino, llamando la atención varios cuadros al óleo de María Gómez, Eporista y otros.

En el teatro Palacio Valdés debutó la compañía Guerrero-Mendoza con «Locura de amor».

Una Asamblea de Sindicatos católicos

Túy, 23.—Los Sindicatos católicos de esta diócesis celebrarán en los días 28 y 29 del mes actual una asamblea magna en esta ciudad, esperándose que el acto resulte brillantísimo, dado el entusiasmo que reina entre sus organizadores.

Las víctimas de un naufragio

Hamburgo, 23.—Han sido encontrados más cadáveres en el transatlántico brasileño «Avare».

CONGRESO FERROVIARIO

Santiago de Chile, 22.—Se ha designado a los miembros que deben integrar la delegación chilena que concurrirá al Congreso ferroviario que ha de reunirse próximamente en Río de Janeiro. Presidente de esta delegación lo será el Sr. Marín Vicuña.

FUERZAS A MELILLA

A las doce y cuarenta de la mañana de hoy han salido de Madrid 60 hombres, pertenecientes al grupo de instrucción, con ganado e impedimento. Con ellos van el capitán D. Emilio Fernández Marcos y cinco tenientes.

Por la tarde, a las seis y treinta y cinco, sale el resto de la fuerza, con la plana mayor, al mando del teniente coronel.

Han bajado a la estación a despedir esta fuerza el duque de Tetuán, el general Dabán y Comisiones del regimiento de Covadonga y otros.

Entre las fuerzas, que al salir el tren oyeron la Marcha Real y muchos vítores, hay mucho entusiasmo.

PARTE OFICIAL DE HOY

El alto comisario telegrafía al ministro de la Guerra:

«Me comunica el jefe de la posición de Misrial Misrial que a las 16,40 de ayer fué herido en la pierna izquierda por disparo del enemigo el cabo del Tercio extranjero Franciscano Elster, destacado en el blocko Misrial, número 1, y que desde el blocko se dirigió a un grupo de legionarios que cerca del mismo se hallaban cortando leña.

En Bravel-Asej al reconocer una pistola el sargento de Talavera, Julián Canameo, hirió casualmente al sargento del mismo batallón, José Badiola. Se instruyen diligencias.»

Noticias e informaciones de nuestra edición de anoche

EL CONFLICTO DE CORREOS

Dice el director general de Correos y Telégrafos

A las tres de la tarde una Comisión de nueve oficiales de Telégrafos se entrevistó con el Sr. Silveira.

Duró la entrevista hasta las cuatro y media. Al salir, los oficiales dijeron a los periodistas que habían ido para protestar de la actitud en que se han colocado los altos jefes.

Que ellos responden del servicio si los jefes deponen su actitud; pero que si se les quiere dar la batalla, irán adonde sea, dejando toda clase de responsabilidad.

Pidió la Comisión que destituyeran al jefe del personal técnico, Sr. Dodero, e hizo constar además que no se encargarán en estas circunstancias del giro telegráfico.

El Sr. Silveira, por su parte, manifestó que la visita había sido para hablarle de la forma en que han de distribuirse las gratificaciones consignadas en el presupuesto.

Preguntado si habían tratado algo más en la entrevista, respondió que sí, que habían hablado de un incidente ocurrido ayer en la Central.

Añadió que le habían prometido los comisionados trabajar sin descanso hasta quedar a cero.

El jueves—dijo—comenzarán a funcionar las líneas aéreas Madrid-Sevilla, Madrid-Zaragoza-Barcelona, Madrid-frontera portuguesa, para lo cual había celebrado una conferencia con los aviadores militares.

Este servicio será para los certificados. A las cinco menos cuarto de la tarde dijo el Sr. Silveira que había recibido un telegrama de Berlín, expedido por el telegrafista español Sr. Batschro, dándole cuenta de que el equipo español había obtenido el primero, segundo y tercer premio con el aparato Baudot, dos en el Hughes y dos en el Morse.

El Sr. Silveira se trasladó a la sala de aparatos, donde lectura de este radio, que fue recibido con aplausos.

Al salir el Sr. Silveira iba acompañado del alto personal, y los oficiales le vitorearon.

El Gobierno afirma que el servicio se hace al día

El ministro de la Gobernación hacía resaltar ayer, en conversación con nosotros, el esfuerzo que están realizando los elementos cuyo concurso aprovecha el Gobierno para la normalización de los servicios de Correos.

La correspondencia que se recibe en Madrid se reparte al día, y se le da salida, sin que sufra el menor retraso, a la depositada en los buzones de esta corte.

De modo que el servicio se viene haciendo al día desde el momento en que el Gobierno se hizo cargo de las oficinas.

En cuanto a la correspondencia acumulada como consecuencia de la huelga, el retraso tiene una causa anterior, cuya responsabilidad no puede atribuirse al Gobierno.

Baste decir que la correspondencia retrasada no está tan sólo en la Central y en las estafetas. Se da el caso de que van encontrándose vagones abarrotados de cartas, y que habían sido facturadas en los días de huelga con direcciones contrarias a la que les correspondía.

Uno de esos vagones ha sido descubierto en Lérida.

Los funcionarios aceptan el arbitraje de la Prensa

UNA NOTA OFICIOSA

Ayer tarde en el Centro Telegráfico se han reunido con la Comisión los jefes postales, y después de una larga discusión han facilitado la siguiente nota oficiosa:

«La Comisión de jefes y oficiales del Cuerpo de Correos debe manifestar a la opinión pública lo siguiente:

1.º Que en atención al interés público, y de acuerdo completo con la Comisión de jefes, acepta gustosa la proposición de la Prensa que propone «El Sol» en aras también de los intereses nacionales.

2.º La Caja Postal de Ahorros y el Monte de Piedad de Bilbao han ofrecido alojamiento al administrador principal de Correos, desahuciado de la Caja oficial por el gobernador civil de la provincia.

3.º Que todos los funcionarios persisten en sus firmes propósitos de inquebrantable cohesión, confiando ciegamente en el triunfo de la justicia que les asiste y al fallo inapelable de la opinión.

4.º Que el administrador principal de Canarias ha sido detenido por el gobernador civil de la provincia, siendo allí todo el personal de Correos objeto de los mayores atropellos por parte de la autoridad.

5.º Que la gratitud del Cuerpo de Correos a su hermano el de Telégrafos es tan grande, que pasados estos momentos de lucha, la Comisión, haciéndose intérprete de los sentimientos de toda la Corporación, le testimonia a su gallarda y nobilísima actitud al protestar en estos momentos la concesión hecha del servicio del Giro telegráfico lo ha hecho al Gobierno.»

N. de la R.—Publicamos la nota precedente a título de información, sin que, por razones, respondamos de su exactitud.

La única fórmula posible es el imperio de la disciplina

Dice «La Epoca»:

«Hace «El Sol» un llamamiento a la Prensa, al Gobierno y a los funcionarios postales para proponer que una parte de aquella, en representación de todos, intervenga en función de arbitraje, redactando un laudo que resuelva el conflicto. Y como entre los periódicos elegidos para la presencia y contraste de las diferentes ideologías ha tenido la bondad de incluir a «La Epoca», no queremos dejar de responder a «El Sol», como obligado homenaje de gratitud y compañerismo.

Nosotros no aceptamos, desde luego, ese puesto; nosotros tenemos un concepto totalmente distinto del pleito que ahora se ventila, y ese concepto no se acomoda a la función de arbitraje.

El arbitraje tiene su lugar en las cuestiones sociales que se plantean entre obreros y patronos. Allí luchan dos elementos de igualdad: capital y trabajo; allí hay pugna de los intereses contrapuestos; y es claro que cabe un arbitraje de imparcialidad, de ponderación, de concordia.

Pero en un pleito promovido al Estado por sus servidores, ¿hablar de arbitraje! Entre el órgano que representa la ley y los encargados de cumplirla no cabe ningún intermedio. El Gobierno es el país organizado, es el ser que preside y rige la vida pública, y o se le acata o se le derriba; lo que no puede hacerse es humillarlo.

Cuando llegó el Sr. Sánchez Guerra el 9 de agosto y se encontró planteado el primer conflicto postal, se hablaba de una fórmula, consistente en encomendar un laudo a un Tribunal arbitral, y el jefe del Gobierno, con conciencia clara de las cosas, no admitió conversación siquiera sobre ello. ¡Y ahora se habla de un arbitraje de Prensa, cuando ésta es y tiene que ser un elemento naturalmente apasionado!

No; eso no puede ni oírse en un país que se estime ee algo. El pleito planteado, como con muy buen sentido lo entiende la opinión pública, es de imperio de la ley y de la disciplina, o de conquista del Poder público por sus funcionarios. O se domina el movimiento de indisciplina actual y se cierra el funesto paréntesis abierto hace cinco años, o pasa España a ser un feudo de sus empleados, y éstos le irán imponiendo el tributo que puedan en una organización de socialismo burocrático. Hasta que los contribuyentes se cansen, naturalmente.

Por crudo que parezca, el dilema es éste, y por eso, los que ahora alientan la sedición burocrática, proceden con inconsciencia de que algún día, si ella triunfara, habrían de arrepentirse. Mas, por fortuna, la opinión nacional está ya bastante definida, y el Poder público cuenta con las necesarias asistencias.»

MAS DETALLES DEL CONFLICTO POSTAL EN CATALUÑA

Barcelona, 22.—Hoy se ha advertido en la Central de Correos una mayor afluencia de público, en relación con días anteriores.

Los empleados del Gobierno civil han formado tres turnos, compuesto cada uno de cuarenta hombres.

Se ha admitido una expedición de certificados.

En los correos del Norte y de Valencia han llegado siete sacas de correspondencia. Hoy saldrán para Madrid quince sacas. Se han enviado paquetes postales a Madrid, Sevilla, Málaga, Gijón y otras poblaciones.

Los carteros repartieron hoy mayor correspondencia que en días anteriores.

Desde Portugal

SERVICIOS DE RADIOTELEGRAFIA

Lisboa, 22.—El Gobierno ha firmado un contrato con la Compañía Marconi Wireless Telegraph, para el establecimiento de una red radiotelegráfica con estaciones en Lisboa, Azores, Madeira, Cabo Verde, Angola y Mozambique.

La instalación debe estar terminada en el plazo de cuatro años. La concesión es por cuarenta y a base de constituir una Empresa portuguesa, con la mayoría de los consejeros y el capital nacionales.

El contrato ha sido ayer aprobado por las Cámaras.

CRISIS MINISTERIAL

Lisboa, 22.—Por no estar conforme con las modificaciones introducidas por el Parlamento en sus proyectos económicos, ha dimitido el ministro de Hacienda, Sr. Portugal Durao.

También han dimitido por distintas causas los ministros del Trabajo y del Comercio; pero se ha conseguido que éstos aplacen su salida del Ministerio, que provocaría la crisis total, hasta el regreso del Presidente de la República.

En cuanto al de Hacienda, su actitud parece irrevocable, siendo probable que se haga cargo interinamente de la cartera el jefe del Gobierno.

LA CLAUSURA DEL PARLAMENTO

Lisboa, 22.—El Gobierno insiste en su propósito de aprobar antes de la clausura de las Cortes los proyectos de Hacienda, cuya totalidad aún se está discutiendo en el Congreso.

Se calcula, pues, que el Parlamento no podrá cerrarse antes del día 28.

UNA BOMBA ABANDONADA

Lisboa, 22.—En un solar de la calle de María Pia, varios niños encontraron un artefacto con el que su pusieron a jugar. Resultó ser una bomba, y al hacer explosión mató a una de las criaturas.

Otras cuatro han resultado gravemente heridas.

CRIMEN SALVAJE

Matan a un hombre derribando un árbol

Lisboa, 22.—Comunican de Santarem que en una finca de aquella localidad se ha cometido un salvaje crimen.

Seis obreros aserradores que trabajaban en la misma desde hace días en la corta de árboles fueron amonestados por haber hurtado unos melones, destruyendo la plantación.

Ayer, cuando el dueño de la propiedad, Sr. Verissimo, pasaba a caballo junto a la cerca, cayó sobre el uno de los árboles, matándole.

Las diligencias practicadas han descubierto que el árbol había sido cortado intenciona-

damente de manera que cayese en la carretera, y fué empujado por el obrero Constantino en el momento oportuno.

UNA EXPLOSION

Cinco muertos y varios heridos

Lisboa, 22.—En Viana do Castelo se ha producido una explosión en un taller de pirotecnia en el momento en que se hallaban trabajando veinte obreros en la confección de fuegos artificiales que debían ser quemados la misma noche, con motivo de las fiestas del Cristo de la Agonia.

La explosión redujo a escombros el edificio, arrojando a gran distancia la techumbre, algunas de cuyas vigas fueron halladas en el río.

El número de víctimas no ha sido mayor por haberse producido, antes de volar el edificio, dos pequeñas explosiones, que advirtieron a los obreros, los cuales huyeron en su mayor parte.

Así y todo, han sido recogidos de entre los escombros cinco cadáveres, uno de ellos con los brazos y las piernas separados del tronco. Hay además cuatro heridos.

Las pérdidas se calculan en 100.000 escudos, aparte de una importante cantidad que el pirotécnico guardaba para efectuar unos pagos.

El dueño del taller logró salvarse con un hijo suyo, pereciendo otros dos; pero al darse cuenta de la magnitud de la catástrofe, intentó arrojar al río.

Todos los cristales de las casas del pueblo han quedado rotos.

El Hotel de Santa Lucia ha sufrido grandes desperfectos.

BODA DE PRINCIPE

Copenhague, 22.—El «National Tidende» publica la noticia de que la princesa Dagmar, hermana menor del Rey Christian, ha sido prometida a Mr. Jergen Casenskiold, acaudalado propietario de Jutlandia.

La princesa tiene treinta y dos años.

CONGRESO INTERNACIONAL DE TELEGRAFIA

España gana el premio Baudot

Berlín, 22.—Ha terminado el concurso internacional de los telegrafistas en Berlín, obteniendo el premio del campeonato el telegrafista alemán austriaco Schindler, telegrafista en Viena.

En los premios para otros países se otorgó a España el premio Baudot a Alemania el premio Siemens.

El equipo está formado por los telegrafistas Sres. Jara, Stand, Jiménez, Corripio, Nérida, Castellón, Valero, Rodríguez Rubio, López, Amor y Garcés.

Al saberse esta noticia en el Centro Telegráfico de esta corte se acordó poner las colgaduras en señal de júbilo y entusiasmo.

CHILE HACE ECONOMIAS

Santiago de Chile, 22.—El ministro de Relaciones exteriores, Sr. Barros Jarpa, ha confirmado que en breve sería suprimido el cargo de encargado de negocios de Chile en Viena, a guisa de motivos de economía.

AVISOS UTILES

En época de dentición se debe dar a los niños Jarabe OSTEOGENO Genové. Favorece la formación de los huesos y estimula su crecimiento.

El calor ha incendiado los bosques de la Toscana

Florencia, 22.—Debido al intenso calor que se siente hace algún tiempo, los bosques de toda la Toscana han empezado a arder.

Las famosas arboledas plantadas por Napoleón en Elba, cerca de la villa imperial, han sufrido daños considerables.

La revolución en Paraguay

Asunción, 22.—Aseguran que el coronel Chirife ha enviado a los jefes de las fuerzas gubernamentales destacadas en la zona de Paraguay, unos emisarios con objeto de dar a conocer las bases en que debería fundarse una conciliación política que evitase el derramamiento de sangre y la anarquía política.

Parece que el Gobierno no está dispuesto a entrar en pacto con los jefes revolucionarios.

El mariscal Hindenburg revista las fuerzas de la Reichswehr

Berlín, 22.—Según el corresponsal en Munich del «Vorwaerts», la recepción del mariscal Hindenburg ha constituido una verdadera movilización de las tropas nacionalistas.

El mariscal pasó revista a las fuerzas de la Reichswehr y a numerosas Asociaciones militares, entre entusiastas aclamaciones.

Los generales presentes saludaron al mariscal Hindenburg en nombre del antiguo ejército imperial.

El corresponsal del «Vorwaerts», a punto de ser linchado, tuvo que ser protegido por la Policía.

La cuestión de las reparaciones

COMENTARIOS AL DISCURSO DE M. POINCARÉ

París, 22.—Los diarios acogen con profunda satisfacción el discurso del Sr. Poincaré, en el que el Presidente del Gobierno hace una exposición clara y precisa de la posición de Francia, como resultado del fracaso de las negociaciones de Londres, fiel traducción de los sentimientos del pueblo francés.

«La Victoire» dice que el pueblo de Francia se complace, no en seguir, sino en preceder al Sr. Poincaré en el camino emprendido.

«La Victoire» dice que el Sr. Poincaré ha acertado a expresar el verdadero pensamiento de la Francia republicana. Francia—añade—está con el Sr. Poincaré.

El «Petit Parisien» dice que el Sr. Poincaré ha interpretado profundamente el legítimo sentimiento nacional. Pero—añade—al mismo tiempo es tan cortés y tan cordial su discurso, incluso para Inglaterra, que no dejará de producir un sensible efecto del otro lado de la Mancha.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

que por indicios había sospechado que se tramaba algo contra Miguel López, y que sólo D. Diego era, a su parecer, el que había andado en aquel asunto.

Reconocida, por declaración de Calpuc, la rambla de los Gamos, se encontraron los siete monfies ahorcados de la encina, muertos y medio devorados por las aves carnívoras, y pendiente del cuello de cada uno de ellos un pergamino con la sentencia del emir de los monfies, escrita en árabe, como asesinos de Miguel López, y una bolsa con veinticinco doblones de oro. Los monfies, temiendo la justicia del emir, habían respetado aquellas bolsas; pero la justicia castellana las recogió como cuerpos de delito, y a pesar del estado en que se encontraban los monfies, los descolgó de la encina y los llevó a la plaza de Orgiva para ver si alguno los reconocía; en uno de ellos, cuyo rostro estaba más conservado que el de los otros, algunos de los vecinos del pueblo reconocieron al ventero del camino de Granada, que cabalmente había desaparecido algunos días antes.

Esto parecía bastante para excusar de todo punto a Calpuc; pero la justicia le hizo cargo de haber detenido al herido en su poder.

Calpuc contestó que el estado del herido le había obligado a no llevarle a ninguna población, por estar todas más distantes que su asilo, y de no haber dado parte a la justicia por no haber podido separarse de él.

Mediaron algunos cientos de doblones, ofrecidos discretamente a la justicia, y se absolvió a Calpuc de la acusación del asesinato de Miguel López, recayendo todo el peso de éste en D. Diego de Valor.

Pero como éste permaneciese negativo, y por ser hidalgo no pudiese sujetarse al tormento, la Chancillería encontró que, si bien no había pruebas bastantes para acusarle, había las bastantes para sentenciarle a galeras.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

guna infamia, no debía cometerla en el momento en que de una manera tan dura le oprimía la mano de la desgracia; pensó también que necesitaba toda la protección de Dios; primero, para alcanzar su libertad; después, para encontrar a su hija, y que para que Dios le protegiese debía obrar como bueno. Así, pues, pidió con insistencia que le tomaran declaración para hacer una revelación importante; y creyendo el capitán general y la Chancillería que esta revelación sería referente a la rebeldía de los moriscos, se apresuraron a enviar un alcalde de casa y corte, acompañado de un escribano, al calabozo de Calpuc.

Este declaró que estaba en su poder Miguel López; refirió las circunstancias por medio de las cuales el morisco había dado en sus manos cuando le salvó de los monfies, y dió tales y tales señales del lugar en donde Miguel López se encontraba, que parecía no podían equivocarse los que fuesen enviados en su busca. A pesar de esto, los emisarios enviados por la justicia, o mal enterados o torpes, no dieron con el subterráneo. Volvieron. En atención a lo grave del asunto decretó la Chancillería que el mismo Calpuc, bien asegurado y escoltado, fuese en demanda de Miguel López, y al fin, y después de tres días desde la primera declaración de Calpuc, y de cinco desde que se había separado el mejicano de Miguel López, la justicia pudo penetrar en el subterráneo.

Entonces se vió una cosa horrible: junto a la puerta de hierro, entrando, en lo más alto de la escalera, se encontró a Miguel López muerto de hambre, mordido, dose un brazo, con el que, sin duda, el desventurado había querido alimentarse, y reconocido el cadáver, se encontraron sobre su pecho seis heridas profundas que empezaban a cicatrizarse.

Reconocido el subterráneo, se encontró un lecho re-



Dolor de Riñones LUMBAGO-DOLORES REUMA-GOTA

Artríticos

Enferma, Várices, Congestiones, Asma, Flébitis, Arterio-Esclerosis.

Todas vuestras molestias, el corazón que late demasiado deprisa, los ahogos entisematados al menor esfuerzo, los dolores en la espalda, el cansancio general, las venas demasiado hinchadas, las perturbaciones urinarias y congestivas, las crisis reumáticas o gotosas, indican claramente que la sangre está envenenada por una producción excesiva de ácido úrico. En las mujeres, las menstruaciones penosas, esas pérdidas blancas, las jaquecas repetidas, la neurastenia aguda confirman también que la sangre, invadida por ese mismo veneno, es demasiado espesa, circula mal y que la nutrición de los diferentes órganos es deficiente. El tratamiento del artrismo y de todas sus manifestaciones debe estar en relación con la causa, y poseer por lo tanto una acción depurativa, tónica y modificadora. El

Depurativo Richelet

sin duda alguna, constituye el agente más poderoso que puede oponerse a la intoxicación del organismo, en virtud de su acción sobre la nutrición y del modo con que ayuda a la eliminación de los residuos. Los fenómenos congestivos desaparecen con rapidez, las articulaciones se vuelven flexibles, los dolores se apaciguan y las amenazas de congestión o de parálisis se alejan definitivamente. Donde su acción se ejerce con mayor fuerza todavía es, en el tratamiento de las manifestaciones externas del artrismo: acasosmenos dolorosas pero muy ostensibles. Acné, Sarpullidos, Herpes, Eczemas, Várices, Psoriasis, Llagas, Ulceras, varicosas, Flébitis, así como en todos los casos de Accidentes Sifilíticos,

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. Se vende en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, 6, Rue de Belfort, Bayonne (Francia)

Resultado seguro

Para anuncios, Piamonte, 10

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA EL DIA 23

FUENCARRAL.—Compañía lírica española de Eugenio Casals.—A las 6, Jugar con fuego.—A las 10, La alsaciana y La viejecita.—Butaca, una peseta.

EMPRESA DEL PARQUE DE RECREOS DEL CIRCULO DE ACTORES (antes El Paraíso).—A las 10,30, Ino Madueño, Emilia Pastrana, Isabeau, Familia Aguilar, Magda de Briés, Jesu-silla Lazcano y Edmond de Briés.

IDEAL ROSALES.—Compañía de variedades.—Exito de Ramper y de Julita Oliver.—Dos orquestas.—Souper-tango dirigido por el profesor Tita.

CINE IDEAL

A las 5,30 tarde y a las 10 noche.

La casa de té (por la bella Hellen Richter). — Lucha contra el Destino (por Duncan, séptimo y octavo episodios). — El látigo (por la hermosa Alma Hanlon, primera jornada) y otras.

TUBERIAS DE ACERO de 45 por 50 mm. para conducción de agua a presión con manguito. De 45 por 50 mm. para cercados, parrales, columnas y barandillas. De 60 por 65 mm. con ocho aletas interiores, para tubos hervidores, refrigerantes, condensadores, etc. Se venden en la «Electro-Mecánica Ibérica», Ronda de Atocha, 32 y 34, MADRID.

LA SEÑORITA María Jáuregui García Falleció el día 14 de agosto de 1922 A LOS VEINTISIETE AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Sus desconsolados hermanos, D. Francisco y doña Angela; abuela, doña Catalina Jáuregui; primos, D. Luis, D. Francisco y doña María Luisa de Pablo; tíos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos una oración por su alma. Las misas que se celebren el jueves, 24 del actual, en San Francisco el Grande, de siete a diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (v)

AVISO La casa que paga más por toda clase de alfileres, destadoras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.—Teléfono 772 M. S ARNA ANTISARNICO MARTI El único que la cura sin baño. Véndese en todas las buenas farmacias.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA Esta Sociedad admite anuncios, reclamamos y notificaciones para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece a los anunciantes é industriales combinaciones de publicación en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas a las personas que las pidan. Se admiten esquelas de defunción y aniversarios. OFICINAS 19—Montera—19 Teléfono 517

MARCA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS

Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid. Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN MADRID Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Herinanos, Arenal, núm. 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

ANUNCIOS Valverde, núm. 8.

E. Cortés

ESQUELAS Valverde, núm. 8.

CATARROS antiguos y recientes TOSAS, BRONQUITIS radicalmente CURADOS POR LA SOLUCION PAUTAUBERGE que procura Pulmones robustos, despierta el Apetito, aumenta las Fuerzas, seca las Secreciones y preserva de la TUBERCULOSIS L. PAUTAUBERGE, 10, rue de Constantinople, París y todas Farmacias.

Motores eléctricos. Cabestreros, 5 (junto a la Gran Vía). Carretera, 13 y 15, teléfono 44. Agencia Colombina, Fuencarral, 13 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

Lotería n.º 24 San Onofre, 2, Madrid. Esta afortunada lotería remite décimos y billetes para el gran sorteo de Navidad. Administradora: VIUDA DE REDONDO.

EL SEÑOR Don Máximo Camacho y de la Peña ABOGADO Ha fallecido en la villa de Chinchón el 20 de agosto de 1922 A LOS 76 AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Julia González y Ortiz de Zárate; hija, doña Enriqueta; nieta, doña Julia; hermana, doña Jesús; hijo político, hermano político, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomiendan a Dios el alma del finado. El cadáver será sepultado en el cementerio de Chinchón. No se reparten esquelas. (*)

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

vuelto, y sobre una mesa, junto a una lámpara apagada y exhausta, un papel escrito con letra gorda y ruda, en que se leía:

«He cometido grandes crímenes, y la mano de Dios me castiga. Muero aquí, en este calabozo, malherido y de hambre. Hace tres días que el hombre que me salvó de los monjes, que me trajo aquí y que me curó, salvándome del rigor de mis heridas, no ha vuelto. Debe haber sucedido alguna desgracia a ese hombre cuando no ha venido a cuidar de mí. Si no vuelve pronto, conozco que no tardaré en morir, y quiero dejar a la suerte mi venganza. El hombre que me ha traído aquí y que me ha cuidado es inocente de mi muerte, y debo confesar, porque mi conciencia me lo manda, que él me salvó del puñal de los monjes. Mi asesino es D. Diego de Córdoba y de Valor, a quien mi muerte importaba. Que a nadie mas que a D. Diego se haga cargo de mi muerte, si por un milagro de Dios cae este papel en manos de la justicia. Pido asimismo perdón a doña Isabel de Córdoba y de Valor por el mal que he podido causarla, obligando a su hermano D. Diego a que la casase conmigo; como enmienda de mi delito, la dejo heredera de todos mis bienes. Rogad a Dios por mí para que me perdone. En las entrañas de la tierra, no sé qué día ni qué hora.—Miguel López.»

Siguió la justicia en el reconocimiento de aquel lugar, y encontró en el arcón negro, libros de devoción y un papel autorizado por los religiosos dominicos fray Luis de Saavedra y Diego de Rojas, cuyo contenido era la abjuración de la idolatría y su conversión al cristianismo de Calpuc, rey del desierto mejicano. Halláronse además algunas ricas ropas, y en un rincón del arca como un centenar de doblones de oro.

Recogió todo esto la justicia, incluso el cadáver de Miguel López; se volvió con el vivo y con el muerto a

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Granada, encerró de nuevo al primero, enterró al segundo después de haber hecho constar su identidad por medio de sus parientes y conocidos, y guardó, para unirlos al proceso de Calpuc, los dos papeles hallados en el subterráneo.

Aquellos dos papeles favorecían en sumo grado a Calpuc; pero la justicia es muy suspicaz, y no dándose por satisfecha con ellos de la inocencia del mejicano, hasta que la autenticidad de aquellos papeles fuese comprobada, le hizo cargo de la muerte de Miguel López.

Calpuc apeló a otra prueba: a la carta que Miguel López le había entregado para su esposa doña Isabel, en que se acusaba de aquel asesinato a D. Diego, y a la sortija que en aquella carta mandaba Miguel López a doña Isabel entregarse a Calpuc.

Pero doña Isabel estaba ausente y no se sabía dónde paraba; enviaron requisitorias a las Alpujarras, y al fin doña Isabel fué encontrada en Mecina de Bombarón por los sabuesos de la justicia, y hecho registro repentino de su casa, se la encontró, entre algunas cartas de amores de un tal Juan de Andrade, la carta de Miguel López, citada por Calpuc.

Compulsada aquella carta con documentos indubitables, escritos y firmados por Miguel López, los peritos nombrados declararon por unanimidad que aquella carta era de puño y letra del difunto, y por lo tanto legítima.

La acusación, pues, del asesinato de Miguel López recayó sobre D. Diego de Córdoba y de Valor en el momento en que iba a ser puesto en libertad, absuelto de la otra causa de traición contra Dios y contra el rey.

Preguntados los lacayos que acompañaron a don Diego en su viaje con Miguel López a las Alpujarras, declararon que nada sabían; pero puesto a la prueba del tormento uno de ellos, declaró que había llevado una carta a un ventero de las Alpujarras, cerca de Orgiva,

BOLETIN RELIGIOSO

MIERCOLES 23 DE AGOSTO DE 1922 Santos del día. — Santos Felipe Benicio, Zaqueo, Victor y Flaviano, confesores; Restituto, Donato, Valeriano, Máximo, Quiriaco, Arquelao, Claudio, Timoteo, Apolinar, Eleazar, y Santas Fructuosa y Teonila, mártires.

La misa y oficio son de San Felipe Benicio, con rito doble y color blanco. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Servitas; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, ejercicio, procesión y procesión de reserva.

En las Escuelas Pías de San Fernando continúa la novena a San José de Calasanz, a las seis, predicando el P. Manuel Pinilla. En la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación continúa la novena a San Agustín, a las cinco y media.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Paloma y Calatravas, o de la Concepción en las Comendadoras de Santiago. Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno, San Pedro y San Pablo.

Quejas del vecindario

PARA EL ALCALDE Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Agradeceré a usted llame la atención del señor alcalde para que obligue al contratista de las sillas de los paseos públicos a que coloque alrededor del tablado de la música en el paseo de Rosales, el número de sillas suficientes para que el público escuche cómodamente los notables conciertos de la Banda Municipal, pues desde que la Prensa hizo saber al vecindario que el contratista sólo podía cobrar 10 céntimos por silla, ha disminuido el número de éstas. Si el contratista no pone más sillas, el Ayuntamiento debe colocarlas por su cuenta. Gracias por cuanto haga en este sentido, y quedo muy afectísimo.—Un madrileño.